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  )2( عربي زبان قرآن
 ) :و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو المفهوم ن الأصح4-1عي( 

.  الصديق من كانَ« - 1   »:ناهياً عن الظلم و العدوان و معيناً علي البِرّ و الإحسانِ

  ) دوستان كساني هستند كه از ظلم و ستم باز دارند و ياوران نيكي و نيكوكاري باشند.1

  دهنده نيكوكار و خوبي باشد. ني دوري كند و ياري) دوست كسي است كه از ستم و دشم2

  ) دوست خوب كسي است كه از ظلم و ستم نهي كند و بر نيكي و احسان ياور باشد.3

  كه ياري دهنده نيكي و احسان است. كننده از ستم و دشمني باشد در حالي ) دوست كسي است كه نهي4

2 - »يهة في الأرض و لا طائر يطيرُ بجناحأمثالكم و ما من داب إلّا أمم:«  

  هايي مانند شما هستند. كند، مگر آنكه آنها [نيز] گروه اي كه با بالهايش پرواز مي اي در زمين نيست و نه هيچ پرنده ) و  هيچ جنبنده1

  هايي مانند شما هستند. كند، گروه اي كه با دو بالش پرواز مي اي در زمين و هر پرنده ) و هر جنبنده2

  هايي نظير شما.  كند، جز در گروه اي كه پرواز مي اي در زمين نيست و پرنده ده) و هيچ جنبن3

  هايي هستند. اي كه با بالهايش پرواز مي كند، نيستند مگر آنكه آنها [نيز] مانند شما گروه ) و هيچ يك از جنبندگان در زمين و نه پرنده4

  عين الصحيح: - 3

  ن اللغّة العربية في أشعارهم!: در بعضي از اشعار شاعران ايراني، از زبان عربي استفاده شده است!) قد استفاد بعض الشعّراء الإيرانيين م1

  طور كه دشمنانم مرا رها نمودند!) أحبتي هجروني كما تشاء عداتي!: دوستانم رهايم كردند، همان2

  شود. ا چاي نوشيده مي) الكأس إناء يشرَب به الماء أو الشاّي: جام ظرفي است كه با آن آب ي3

  كند!) الطنّاّن يحدث طنيناً بسببِ سرعةِ حركةِ جناحيه!: مرغ مگس به علّت سرعت حركت دو بالش، صداهايي ايجاد مي4

 » الوحدةِ و الوحدةُ خيرٌ من جليس السوء.  الجليس الصالح خيرٌ منَ«في المفهوم:  الخطأعين  - 4

  رماني / خو پذير نفس انسانينشين كه د ) با بدان كم1

  همنشين تو از تو به بايد / تا تو را عقل و دين بيفزايد) 2

  هر كه با ديگ نشيند بكند جامه سياه! )3

  گيري دردسر بسيار دارد در كمين / در محيط پر شر و شور از كنار انديشه كن گوشه) 4

 »:العشية«ميز المتضاد لكلمة  - 5

  الغدَاة) 4  الرُّفات )3  المساء )2  ) العداة1

  .باشد ميمربوط به تغييرات كتاب درسي سؤالاتي كه با علامت * مشخص شده است
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  اسم المبالغة؟                                                 ماجاءفى أى عبارة  - 6

  ) قيمة هذا الجوال غاليةٌ جداً.2    ) إياك و مصادقة الكذّاب! 1

  ) لا تعمر الحكمة فى قلب الجبار.4    »إنّك أنت علاّم الغيُوب) «3

  ي اسم الآلة:فيه بمعن» فعال / فعالة«عين الجواب الّذي  - 7

  ) لنا معلمّةٌ فهامةٌ لها معلومات كثيرةٌ في العلوم الكيمياوية!1

  ) يجب عليَ سائقي السيارات أن يعبروا بهدوء قرب المدارس!2

3!   ) في محافظتنا مصنع تصُنع فيه مظلاّت جميلةٌ

 ) أعرف نقاّشاً يرسم الطَّبيعة و الحيوانات بأحسن وجه!4

 ّالت ن الأسئلةِ التّالية إقرأ النصأجب ع الي ثم10-8: (بما يناسب النص(  

و الهنـد، و يبلـغ طولـه خمسـة      كوبـا  عـيش فـي  ي ،فـي العـالم   ة نوعٍائم كثر من ثلاثأعتبر أصغر طائر علي وجه الأرض. يوجد منها ان يائر الطنّطّال

إلـي  يستطيع الطيران إلى الخلف على عكس الشائع في الطيور و هو الطيران  وه .ةبات أجنحته السريعصوت ضرَان لنّر بالطّائالط اي هذمس .سنتيمترات

 .طويل جداً هنبوبى الشكل و منقارأسان ل . لهن الماء يومياًوزنه م اتحوالي ثماني مرّ شربيو  نصف وزنه من الغذاء يومياً أكلُي. ماملإا

8 - حول الطائر الطنّان  الخطأ ما هوحس؟ب النص  

1 (2    .فقط مامإلى الإ ستطيع الطيّراني في كلّ يوم كثيراً ماءال) يشرب. 

 نها في العالم.م كثيرةٌ  وجد أنواع) ي4    .نبوبِهذا الطائر كالأ ) لسان3ُ

9 - لان؟نّي هذا الطائر بالطّماذا نسم 

 جم.الح غيرُص ه طائرٌ) لأن2ّ    يران إلي الخلف.لطّل) 1

34    ربات أجنحتها.ضَ ) لصوت( لسرعة طيرانه فماء.ي الس 

  ؟ النص السطرِ الأول من في تفضيلٍ سماو  مبالغةٍ سماو  فاعلٍ سماكم  -10

  عة) أرب2    ) ثلاثة1

34    ة) خمستةّ) س 
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  )2رياضي و آمار (

 

 .در يك نقطه قطع كند …نمودار را  …وقتي تابع است كه هر خط موازي محور  ه،نمودار مختصاتي يك رابط -11

  ها ـ حداقل طول) 2    ها ـ حداكثر طول) 1

 ها ـ حداقل عرض) 4    ها ـ حداكثر عرض) 3

 ؟ نيستدامنة كدام تابع مجموعة اعداد حقيقي  -12

1 (  2 (  

3 (    4 ( 

Nنمودار تابع ثابت  -13
f(x)

f (x)
 

    ).مجموعة اعداد صحيح است Zمجموعة اعداد طبيعي و N( كدام است؟1

1(   2 (

  

3 (   4 ( 

fتابع ثابت  در -14 (x) C ،f (x x ) (f (x)) f (x)    2 23 4 3 fدر اين صورت حاصل  .است 4 (  كدام است؟ 2(

1 (2  2 (2  3 (1
2  4 (

1
2  

نمودار تابع  -15
, x

f (x) , x
, x


 
 

2 0
0 0

2 0
 در كدام گزينه آمده است؟ 

1 (

  

2( 

  

3( 

  

4 (  
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در تابع  -16
, x

f (x) x , x
x , x

  
   
  

3 1
22 1 1

2 1 1
f، مقدار  ( ) f ( ) 1 2  برابر است با: 1

1 (3  2( 8  3 (1  4 (4 

كه  با فرض آن -17
x , x

f (x)
x , x

  
 

1 2
2 3 2

و  
x , x

g(x)
, x

x

  
  



4 4
1 42 3

fحاصل عبارت  ،باشند  ( ) g( )
g( ) f ( )




2 3 5 13
9 0 2

كـدام  

 است؟

1 (/5 5  2 (/5 5  3 (/7 5  4 (/7 5 

 اين تابع كدام است؟ ةضابط ،باشد زيربه شكل  fاگر نمودار -18

1 (, x
f (x)

x , x
  

    

0 1 1
2 1 1 2  

2 (, x
f (x)

x , x
  

   

1 1 1
2 1 2  

3 (x , x
f (x)

, x
   

   

2 1 1 2
2 1 2  

4 (, x
f (x)

x , x
  

    

1 1 1
2 1 1 2  

xهاي زير، نمودار تابع  يك از خط كدام -19 , x
f (x)

x , x
 

   

1 0
1  ؟كند نميرا قطع  0

1 (y x  2  2 (y 1  3 (y x  4 (y  1  

aثابت باشد، حاصل ع تاباگر تابع مقابل  -20 b تواند باشد؟ كدام مي 

1 (3  

2 (1  

3 (2  

4 (7  
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  »)گواه«(شاهد  )2رياضي و آمار (

0mيك از روابط زير به ازاي كدام -21 ؟، يك تابع است  

1 ({(m, ),( ,m),(m, )}1 1 2    2 ({( ,m),( ,m),(m, )}1 2 3   

3 ({( m, ),( m, ),( m, )}2 1 2 2 2 3  4 ({(m,m),( m,m ),(m , )} 2 1 2 2  

 ي حاصل، يك تابع باشد؟  چند پيكان از نمودار ون زير حذف كنيم تا رابطه -22

1 (2    

2 (3    

3 (4    

4 (5   

fاگر  -23 (x) k  يك تابع ثابت باشد و داشته باشيمf (kx) kf (x)،  در اين صورت حاصلf ( ) f ( )  
1  اشد؟ تواند ب كدام مي 22

1 (
5
2   2 (2   3 (2   4(5

2   

fاگر  -24 (x) ( a )x ax a    2 1 fيك تابع ثابت باشد، 1 ( ) f ( ) 1  كدام است؟  1

1 (1
3  2 (2

3  3 (4
3  4 (8

3  

mي دو عضوي باشد، مقدار  يك تابع ثابت با دامنه fاگر  -25 t  باشد؟ تواند نميكدام 

 f ( ,n n),( m , ),(m n,t)    21 4 2 3 5   

1 (13  2 (1   3 (3  4 (7   
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تابع  ةضابط -26

, n
, n

C(n)
, n
, n

 
   
 

0 1 2
100 3
200 4
300 5

n)به صورت خلاصه شده مطابق كدام گزينه است؟   N)     

1 (, n
C(n)

n , n
 

   

0 1 2
100 3 6  2( , n

C(n)
(n ) , n

 
     

0 1 2
2 100 3 5

   

3 (, n
C(n)

(n ) , n
 

     

0 1 3
1 100 3 6  4 (, n

C(n)
(n ) , n

 
     

0 1 3
100 3 3 6  

 ؟ باشدمربوط به داستان زير تواند  ميهاي زير  كدام يك از نمودار -27

فقـي زمـان و محـور    در راه مدرسه بوديم كه سرويس مدرسه پنچر شد، بعد از نيم ساعت دوباره به طرف مدرسه به راه افتاديم. (محـور ا 

  ه) خان زعمودي فاصله ا

  

1( 2  (  3 (  4  (  
  

  

  

 ةنمودار تابع با ضابط -28
, x

f (x) x , x
, x

  
   
 

1 1 0
2 1 0 3

2 3
 كدام است؟  

  
  

1 (    2 (  3 (  4 (  
  

xبرد تابع  -29 , x
f (x)

, x


  

0
3  كدام است؟  0

1 (y 0  2 (y  3  3( {y } { } 0 3  4 (R  

fحاصل  زيردر تابع شكل  -30 ( ) f ( ) f ( )  4 2  كدام است؟  2

  ) صفر1

2 (3   

3 (1  

4 (5   

x 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y 
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   )2علوم و فنون ادبي (

  است؟  نشدهگزينه به مفاهيم فكري سبك عراقي اشاره  در بيت كدام -31

  ) آتش زهد و ريا خرمن دين خواهد سوخت / حافظ اين خرقة پشمينه بينداز و برو1

  كشد رقمي ) قياس كردم و تدبير عقل در ره عشق / چو شبنمي است كه بر بحر مي2

  ت نظري) كه دهد يار مرا از من بيدل خبري / كه كند سوي منِ خسته به رحم3

 ) قضا به تلخي و شيريني اي پسر رفته است / تو گر ترش بنشيني قضا چه غم دارد4

  ده است.شها اشاره  هاي هجايي مصراع درستي به خوشه به …گزينة  جز بهها  در همة گزينه -32

U( زاهدان را رخنه در ايمان كنند) 1 / U / U        (  

Uم روز خود (ماه مهرافروز خود تا بگذران ) بي2 / U / U / U           (  

U) جهان را نباشد چنين روزگاري (3 / U / U / U       (  

U) صبا را گو كه برگيرد زماني برقع از رويت (4 / U / U / U           (  

  .كاملاً مشهود است … جز بهها  توجه به علوم بيان و بديع در همة گزينه -33

  ن از سر سر برخيزم / كان سهي سرو روان از سر پا بنشيند) من به شكرانة آ1

  د دل كه برخيزد چو او در خانه بنشيندو) بتي كز عكس رخسارش چراغ جان شود روشن / چه د2

  شويند رخان ساغرگير / به باده لعل لب آبدار مي ) خوش آن صبوح كه آتش3

  چنان شد كه تو خواهي خور كه بدانديش ان جهان يافته شاهي / ميرهمه مير ) اي ب4

  هاي هجايي بيت زير با كدام بيت يكسان است؟ خوشه -34

  »هر كه چيزي دوست دارد جان و دل بر وي گمارد/ هر كه محرابش تو باشي سر ز خلوت بر نيارد«

  را جام ده در و بستان من ز نيلي ةوين جام / فام را رخ بيار آن آب آتش اي ترك آتش) 1

  فرستد روح پاكش را ز جنت حور رضوان مي / فشاند در پاي جانان مي همچو خواجو هر كه جان )2

  عاقلان ديوانه گردند از پي زنجير ما / عقل اگر داند كه دل در بند زلفش چون خوش است) 3

  چون برود صبر و خرد نفس تو اماره شود / سليمان برود ديو شهنشاه شود هچونك )4

  ؟نيستدهندة ويژگي فكري شعر در سبك عراقي  شانبا توجه به مفهوم ابيات، كدام گزينه ن -35

  ) سبكي شادي جان است و گراني غم دل / بفروشم غم دل باز خرم شادي جان1

  شود خانگيان همه حزين ) چون غم عشق ز اندرون يك نفسي رود برون / خانه چو گور مي2

  تر ز شادي كسان / از غم خود هر دمم شادي رسان ) اي غمت خوش3

  ت كه در دل غم عشق تو ندارد / كان را كه غم عشق كسي نيست كسي نيست) كس نيس4
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  ساخته شده است؟» مفاعيلن«چهار بار هاي آوايي كدام بيت از تكرار  پايه -36

  ) جرمي ندارم بيش از اين كز جان وفادارم تو را / ور قصد آزارم كني هرگز نيازارم تو را1

  نگارد كه صورت مي هوش من داني كه برده است آن پرستم كز تمناي تو مستم / ) من نه آن صورت2

  دلم در جنبش آمد بار ديگر / ندانم تا چه دارد باز در سر) 3

  بينم بينم نمي بينم / مرا اندر دلت جايي نمي بينم نمي ) تو را در دوستي رايي نمي4

  است؟ نادرستآن  زيرهاي آوايي كدام مصراع در  پايه -37
  ناهاي رع ين است پيغام گلهم) 1

 نارع گل ها يِ ت پي غا مِ  هـ مي نس
  

  ) همه كس را تن و اندام و جمال است و جواني2
  

 ت ج وا ني م ج ما لس ن دات نُ اَ  هـ مِ كس را
  

  ) روي نياورد به من يار كه معيوب بدم3
  

 يوب ب دم معيا ر ك مند بِ ر و  رو ي نَ يا
  

  ) رها كن كه نامم به ننگي برآيد4
  

 بـ را يد بِ نن گي ك نا مم  رها كن
  

 هاي فكري سبك عراقي را دارند؟ كدام گزينه همگي ويژگي ابيات -38

 الف) روزگاري است كه سوداي بتان دين من است / غم اين كار نشاط دل غمگين من است

 ب) ز بالاي خرد بنگر يكي در كار اين عالم / ازيرا از خرد برتر نيابي هيچ بالايي

 حواله برآيد خود نتوان برد پي به گوهر مقصود / خيال باشد كاين كار بي ج) به سعي

 بر نياز آيد / به شادي عمر بگذاريم اگر معشوق بازآيد د) كنون ما را بدان معشوق سيمين

  ها خبر نبود ز راه و رسم منزل هـ) به مي سجاده رنگين كن گرت پير مغان گويد / كه سالك بي
  ) هـ ، ج، الف4  ) ج، د، هـ3  هـ ، ب ) الف،2  ) الف، د، هـ1

  هاي نثر سبك عراقي كاملاً درست است؟ كدام گزينه دربارة ويژگي -39
  توان فصيح و بليغ دانست. ) نثر سادة اين دوره را مي1

  رود.  شود و در قرن هفتم با سيطرة تيموريان بر ايران از ميان مي كم در قرن ششم ضعيف مي ) نثر فني كم 2

  شدن لغات قبايل مختلف ترك و مغول در دورة تيمور كمتر شد. ) سرعت داخل3

  ) بعد از سقوط بغداد به دست هلاكو، زبان عربي در تمام ممالك اسلامي و حتي در ميان خود اعراب دچار انحطاط شد.4

  است؟» مستفعلن«بر وزن زير  هاي يا تركيب گانواژمورد از چند  -40

  »بال سامان، شهرياري، فراغ خيز، دلِ ريشم، نيكي بكن، مهيمنا، موية غم، بي و دانش، صبحشكن، دين  خواه، پيمان چشمان او، نيك«
  ) يك4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1
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 )2تاريخ (

 چه بود؟ امويان ةهاي برجست در كدام جنگ امويان از معاويه حمايت كردند و يكي از اقداماميه چه زماني مسلمان شدند و  خاندان بني -41
  جديد هاي بيه ـ صفين ـ لشكركشي به سمت شرق ايران و فتح سرزمينصلح حديپس از ) 1
  در درياـ توسعه نيروي دريايي و گسترش فتوحات  جملفتح مكه ـ پس از ) 2
  هاي جديد لشكركشي به سمت شرق ايران و فتح سرزمين  ـ جملصلح حديبيه ـ پس از ) 3
  فتوحات در دريا صفين ـ توسعه نيروي دريايي و گسترش  فتح مكه ـپس از ) 4

چه بود و معاويه با كدام اقدام نخستين گام را در جهـت مـوروثي كـردن خلافـت      ،ترين تحولي كه با خلافت خاندان اموي پديد آمد مهم -42
 برداشت و نتيجة اين اقدام چه بود؟

  اي هاي قبيله بعيض نژادي و تعصبزنده شدن مجدد تاي ـ  هاي اجتماعي ـ تشديد تعصبات قبيله ) فاصله گرفتن حكومت از اصول و ارزش1
  و ايجاد دودستگي و رقابت شديد درون خاندان امويان تعيين وليعهد براي خود ـ تضعيف امويان  ) تبديل خلافت ديني به سلطنت ـ2
  فت امويانو رقابت شديد درون خلا هاي اجتماعي ـ تعيين وليعهد براي خود ـ ايجاد دودستگي ) فاصله گرفتن حكومت از اصول و ارزش3
  و تضعيف پيوندهاي خويشاوندي اي ـ ايجاد دودستگي ) تبديل خلافت ديني به سلطنت ـ تشديد تعصبات قبيله4

 ؟است غلطصحيح و  ترتيب بهگيري خلافت  كدام گزينه دربارة جانشيني رسول خدا و شكل -43
  ن خليفه و جانشين پيامبر بود و وي اولين خليفه راشدين نام گرفت.عنوا وگوهاي مهاجران و انصار در سقيفه انتخاب ابوعبيده به الف) سرانجام گفت

  شدگان معروف بودند. نشين عربستان و پيامبران دروغين به از دين خارج هاي باديه ب) قبيله
  پ) عثمان در زمان ابوبكر كاتب وي بود و انتخابش نيز از طريق شورا بود.

 ام طايفه بني عدي بود.ن هاي قبيله قريش به ت) عمر از يكي از طايفه
  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 4  غ ـ غ ـ ص ـ ص) 3  ص ـ ص ـ غ ـ غ ) 2  غ ـ ص ـ غ ـ ص) 1

 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بهپاسخ صحيح سؤالات زير  -44
  الف) چه كساني از حضرت علي (ع) خواستند عرب و قريش را برتر از عجم و موالي قرار دهد؟

  هاي مجاور شبه جزيره عربستان در دوره خلافت چه كساني آغاز شد؟ زمينب) لشكركشي اعراب مسلمان به سر
  شود؟ سستهاي حاكميت امپراتوري روم شرقي بر منطقه شام  ج) چه عاملي سبب شده بود كه پايه

 را شكست دادند؟آنان د) در زمان كدام خليفه سپاهيان مسلمانان، نيروهاي رومي و متحدان محلي 
  ابوبكر  بدالمطلب ـ اواخر دوره عمر ـ اختلافات مذهبي با كليساي قسطنطنيه ـعبن ) عايشه و عباس 1
  هاي فرهنگي و زباني مردم شام ـ عمر ) طلحه و زبير ـ اوايل دوره ابوبكر ـ تفاوت2
  مي ـ عمرگر رو هاي فرهنگي و زباني مردم شام با طبقه حكومت ت مذهبي و تفاوتالافت) طلحه و زبير ـ اواخر دوره ابوبكر ـ اخ3
  هاي عرب با ساكنان بومي منطقه شام ـ ابوبكر ) عايشه و عباس بن عبدالمطلب ـ اوايل دوره عمر ـ اختلافات قبيله4

اسلام در حمله به مصر را چه كسي برعهده داشت و اعراب و فرماندهي سپاه  خليفه دوم در جريان محاصره كدام شهر شخصاً حضور داشت -45
 به همراه داشت؟اي را   فتح مصر چه نتيجه

  از حمله روميان شامالمقدس ـ خالدبن وليد ـ در امان ماندن  ) بيت1
 ) اسكندريه ـ عمر و عاص ـ در امان ماندن حجاز از حمله روميان2
  المقدس ـ عمر و عاص ـ در امان ماندن شام از حمله روميان ) بيت3
 وميان)  اسكندريه ـ خالدبن وليد ـ در امان ماندن حجاز از حمله ر4

 درستي ذكر شده است؟ ينه بهزپاسخ سؤالات زير در كدام گ ترتيب به -46
  الف) ابومسلم و سپاهيانش پس از شكست سپاه اموي و ورود به كوفه، با چه كسي به عنوان خليفة مسلمانان بيعت كردند؟

  الحكمه در زمان كدام خليفه در بغداد تأسيس شد؟ ب) بيت
رحمانـه   اي را كه در اعتراض به قتل ابومسلم در ايـران صـورت گرفـت، بـي     هاي پر دامنه و نيز قيام ج) چه كسي قيام دو تن از علويان

  سركوب كرد؟
 د) كدام امام معصوم به دستور مهدي و هارون عباسي به زندان افتاد و سرانجام در زندان به شهادت رسيد؟

 اح ـ امام رضا (ع)فّسالرشيد ـ ابوالعباس  منصور ـ هارون )2  اح ـ هارون الرشيد ـ منصور ـ امام كاظم (ع)فّ) ابوالعباس س1
  (ع) كاظماح ـ امام فّس) منصور ـ مأمون ـ ابوالعباس 4  (ع)رضا ـ امام مأمون ـ  مأموناح ـ فّ) ابوالعباس س3

 مربوط به كدام گزينه است؟ ترتيب بهعبارت زير  -47
خليفه شد و مركز خلافت را از بغداد  نايرانيا كمكبا «ـ » .يش يحيي بودمقام و حتي جانش را مديون دبير و مربي خو ،عباسي كهه خليف«

  »را به عمربن خطاب پيشنهاد داد كه وظيفة آن تأمين تداركات و ملزومات سپاه بود. …ديوان  …«ـ » .به مرو منتقل كرد
 الرشيد ـ مأمون ـ هرمزان، جند ) هارون2  ) ابوالعباس سفاّح ـ امين ـ هرمزان، انشاء1
  خالد برمكي ـ عبدالملك مروان، جند  ) مأمون ـ4  الرشيد ـ عبدالملك مروان، انشاء   هارون ـ ) منصور3
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 زير است؟ هاي كدام گزينه پاسخ پرسش ترتيب به -48

  ساعده چه بود؟ گردهمايي در سقيفه بني ازـ هدف انصار 
  ي شش نفره تشكيل داد؟ياروشمرگ خود  زـ كدام خليفه بيش ا

  ه براي سركشي در برابر علي (ع) چه بود؟ـ بهانه معاوي
  ) گردآوري سپاه براي مقابله با از دين برگشتگان ـ  عثمان ـ بركناري از حكومت شام2  خونخواهي عثمان ـعمر  ـين جانشين رسول خدا ي) تع1
  خونخواهي عثمان ـعمر  ـدين برگشتگان ) گردآوري سپاه براي مقابله  با از 4  بركناري از حكومت شام ـعثمان  ـتعيين جانشين رسول خدا ) 3

كه فضل بن سهل به عنوان وزيـر   به چه دليل ايرانيان در كنار اعراب از جايگاه ممتازي در حكومت عباسيان برخوردار شدند و قبل از اين -49
 يك از موارد زير اتفاق افتاد؟ صاحب قدرت شوند، كدام ،مأمون و حسن بن سهل در منصب حاكم عراق

گرايي بود ـ بزرگان عرب در بغداد نسبت به تسلط خاندان سـهل بـر امـور      هاي شاخص خلافت عباسيان، اجتناب از سياست عرب ژگييكي از و) زيرا ي1
  خلافت به حسادت و دشمني پرداختند و درصدد برآمدند كه مأمون را خلع و فرد ديگري از خاندان عباسي را به خلافت بنشانند.

گرايي، اعتماد ايرانيان را جلب كند ـ بزرگان در بغداد نسبت به تسلط خاندان سهل بر امـور خلافـت بـه      با اجتناب از سياست عرب ) زيرا مأمون درصدد بود2
  حسادت و دشمني پرداختند و درصدد برآمدند كه مأمون را خلع و فرد ديگري را خاندان عباسي را به خلافت بنشانند

همچـون خانـدان سـهل و     يمون با تدبير و شمشير ايرانيانأگرايي، اعتماد ايرانيان را جلب كند ـ م  سياست عرب ) زيرا مأمون درصدد بود با اجتناب از3
  شد. هحسين (ذواليمينين) برادرش را شكست داد و خليف بن طاهر

ايرانيـاني همچـون خانـدان سـهل و     گرايي بود ـ مأمون با تدبير و شمشير   هاي شاخص خلافت عباسيان، اجتناب از سياست عرب ) زيرا يكي از ويژگي4
  ذواليمينين)، برادرش را شكست داد و خليفه شد.(حسين  بن طاهر

چرا داعيان عباسي كانون مخالفت خود را در خراسان  و متمركز شده بودمحوري بر چه  (ع) شيعه پس از امام سجاد نعمده كوشش اماما -50
 متمركز كرده بودند؟

كـه  ان و پيروان علي (ع) كه به علويان معروف بودند و موالي يوجود شيعدليل  به ـي  وو قيام  (ع) اشتن نام امام حسين) مبارزه با امويان و زنده نگه د1
  .منطقه حضور داشتنددر اين 

فتـار  رلافـت و گ ي دور از خ ا منطقـه دليل اينكـه خراسـان    به ـوانمند  تهاي فكري منحرف و تربيت شاگردان  مبارزه با جريانو تمركز بر ) ترويج اسلام 2
 مهاجر عرب بود.هاي   قبيله هاي درگيري

هـاي   هـاي قبيلـه   اي دور از خلافت و گرفتار درگيري منطقهدليل اينكه خراسان  به ـوي   مقياو داشتن نام امام حسين (ع)  ) مبارزه با امويان و زنده نگه3
  عرب بود. مهاجر

ان و پيـروان علـي (ع) كـه بـه علويـان      يوجود شـيع دليل  به ـمنحرف و تربيت شاگردان توانمند   هاي فكري مبارزه با جريان و تمركز بر ) ترويج اسلام4
  .حضور داشتنددر اين كه معروف بودند و موالي 

  

 »)گواه«(شاهد  )2تاريخ (
 عثمان بن عفان چه سياستي را در پيش گرفت و پيامد اين سياست چه بود؟  -51

   رش فقرتجمل گرايي ـ تشديد تضاد طبقاتي و گست) 1
  كار آوردن خويشاوندان اموي خود ـ تشديد تضاد طبقاتي و گسترش فقر روي) 2
  اي  كار آوردن خويشاوندان اموي خود ـ تشديد اختلافات و اوج گرفتن مجدد تعصبات قبيله روي) 3
  اي تجمل گرايي ـ تشديد اختلافات و اوج گرفتن  مجدد تعصبات قبيله) 4

ز فتوحات را به عنوان عطايا ميان مسلمانان توزيع كـرد و چـه كسـاني در زمـان وي از بيشـترين ميـزان       كدام خليفه درآمدهاي حاصل ا -52
  بردند؟ المال بهره مي بيت

   عمر ـ عايشه همسر رسول خدا) 2    ابوبكر ـ مهاجران و انصار) 1
  علي(ع) ـ خاندان پيامبر (ص)) 4  عثمان ـ فرزندان مهاجر و انصار) 3

  دهد و وضعيت كنوني اين اثر چگونه است؟  ثار باستاني را نشان ميتصوير مقابل كدام آ -53
 آمفي تئاتر روم ـ هنوز در منطقه شام پابرجاست.) 1
  توسط گروه داعششده پالميرا ـ تخريب ) 2
  كاخ بيستون ـ هنوز در منطقه شام پابرجاست.) 3
  پارتنون ـ تخريب شده توسط گروه القاعده) 4

نامه  ين اعلام كردند كه فقط در حضور خليفه حاضر به قرارداد صلح و تسليم شهر هستند و طبق متن صلحنش ساكنان كدام شهر مسيحي -54
  خليفه به چه اموري امان داده بود؟ 

  نهاوند ـ روميان و دزدان) 2    الحضر ـ اموال و كليساها) 1
 اسكندريه ـ روميان و دزدان) 4    ايليا ـ اموال و كليساها) 3
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    هاي دوران شكوفايي حكومت عباسيان است؟ گيكدام گزينه از ويژ -55

  هاي مختلف ها و شورش العاده و سركوب قيام برخورداري از قدرت و نفوذ فوق) 1

  استفاده از غلامان ترك در مناصب حكومتي و فرماندهي نظامي) 2

  استفاده از اميرالامراءهايي كه بر امور خلافت تسلط كامل داشتند.) 3

  سيان از مرو به بغدادانتقال پايتخت عبا) 4

  شد و از كدام حقوق محروم بودند؟ به چه كساني گفته مي» موالي« -56
 ايرانيان غير مسلمان ـ حكومت شهرها) 2  مسلمانان غير عرب ـ شركت در نبردها) 1

  ايرانيان غير مسلمان ـ مناصب سياسي) 4  مسلمانان غير عرب ـ فرماندهي سپاه) 3

   چه نامي شهرت دارد و رهبري آن برعهده چه كسي بود و كدام فرمانده اموي آن را سركوب كرد؟قيام مردم مدينه عليه يزيد به  -57
  واقعه حرهّ ـ عبداالله بن حنظله انصاري ـ مسلم بن عقبه) 1

 واقعه رده ـ عبداالله بن حنظله انصاري ـ حجاج بن يوسف) 2

  واقعه حرهّ ـ عبداالله بن زبير ـ حجاج بن يوسف) 3

  ـ عبداالله بن زبير ـ مسلم بن عقبهواقعه رده ) 4

     زيد فرزند امام سجاد(ع) در زمان كدام خليفه قيام كرد و توسط چه كسي قيامش سركوب شد؟  -58

  هشام بن عبدالملك ـ يوسف بن عمر) 2  وليد بن عبدالملك ـ يوسف بن عمر) 1

  هشام بن عبدالملك ـ حجاج بن يوسف) 4  وليد بن عبدالملك ـ حجاج بن يوسف) 3

 متناسب با تصاوير (الف و ب) است؟ ترتيب بهكدام گزينه  -59

  

  

  

  
شهرهاي از برخي در گري به نوآوري و ابداع شيوه نو پرداختند ـ ب)   گري، بلورسازي، سفال الف) هنرمندان دوران فاطميان در هنرهايي مانند شيشه) 1

  ي مخصوص خلفا و دولتمردان فاطمي بود.تزئين ،قيمت هاي گران توليد پارچهي براي مراكزقاهره، مصر از جمله 

بافي بودند ـ ب) هنر و صنعت دوران فاطميان شامل   هايي مخصوص پارچه اي مخصوص لباس وجود داشت و نيز كارگاه الف) در دربار فاطميان خزانه) 2

  بود. …گري و  نقاشي، شيشه

تزئيني و معماري داشتند ـ ب) مسـاجد و معمـاري باشـكوه اسـلامي سـالانه       الف) فاطميان علاقه زيادي به مظاهر شكوه و جلال و توسعه هنرهاي ) 3

  كند. ها گردشگر را از اقصي نقاط جهان جلب مي ميليون

هـاي   هـاي بافنـدگي لبـاس    اند ـ ب) اغلب از كارگاه  الف) هنرمندان دوران فاطميان آثار شكوهمند و فاخري در سفالگري و ظروف سنگي ابداع كرده) 4

  كردند. دولتمردان را توليد ميخاص خلفا و 

چـون   بتواند نقشي هم …كه  بنيان نهاده شد و براي آن …توسط فاطميان در است كه  …هاي دنياي اسلام  ترين دانشگاه يكي از بادوام -60

 هاي زيادي تهيه و در اختيار مشتاقان علم قرار گرفت. داشته باشد، كتاب …

 الحكمه اقمر ـ بغداد ـ دارالعلم ـ بيت) 2  لمالحكمه ـ دارالع الازهر ـ بغداد ـ بيت) 1

  الحكمه ـ دارالعلم اقمر ـ قاهره ـ بيت) 4  الحكمه الازهر ـ قاهره ـ دارالعلم ـ بيت) 3

 
  (الف)

 
  (ب)
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 )2جغرافيا ( 

زان هـا از نظـر مي ـ   بوم از يكديگر چيست و به چه علت زيست ها بوم يكي از معيارهاي مورد استفاده براي تمايز زيست ،هاي جديد در روش -61
  د؟نشود، تفاوت دار ها حاصل مي توليد تركيبات آلي و توده زيستي كه از آن

  ) شرايط آب و هوايي و خاك ـ تفاوت در انرژي دريافتي روزانه1
  ) شرايط آب و هوايي و خاك ـ تفاوت در نوع پوشش گياهي و جنس خاك2
  نه) ميزان توليد ماده آلي ـ تفاوت در انرژي دريافتي روزا3
  ن توليد ماده آلي ـ تفاوت در نوع پوشش گياهي و جنس خاك) ميزا4

  ؟شود اي محاسبه مي باشند و ارتفاع عوارض سطح زمين بر چه پايه ها مي يك از ناهمواري هاي كدام ويژگي ترتيب بههاي زير  هريك از گزينه -62
  .»اند بيش از يك سوم سطح زمين را پوشاندهـ نواحي عمده سكونت انسان ـ هاي تند  داراي دامنه معمولاً ـ هموار سرزمين نسبتاً«

 بين المللي هاي سطح آب ـفلات ـ دشت ـ كوه ـ فلات ) 2  آزاد هاي سطح آب ـ كوه ـ دشت ـفلات  ـ فلات) 1

  هاي داخلي  سطح درياچه ـفلات  ـ دشت ـكوه ـ كوه ) 4  آزاد هاي سطح آب ـ دشت ـ دشتـ  وهـ ك فلات) 3

  باشد؟ در كدام گزينه مي ترتيب بهزير هاي  پاسخ هر يك از گزاره -63
  ؟باشند ميكدام سازگان  تنها موجودات زنده توليدكننده در يك بومـ 
  باشد؟ رشته ميمورد مطالعه كدام ها از موضوعات  بوم مطالعه زيستـ 
  كر چقدر است؟تبندي واي مداري در طبقه هاي جنب ميانگين دما و بارش بيابان ترتيب بهـ 

  ؟بندي گودي قرار دارد كره شمالي در طبقه وم در بالاترين  درجه عرض جغرافيايي نيمب زيستـ كدام 
  تايگامتر ـ  سانتي 100تر از  گراد ـ بيش درجه سانتي 18ـ بالاتر از  زيست شناسي ـ ها باكتري) 1
  توندرا متر ـ سانتي 100تر از  گراد ـ بيش سانتيدرجه  18تر از  ـ پايينجغرافياي زيستي  ـگياهان ) 2
  تايگامتر ـ  سانتي 100تر از  گراد ـ بيش درجه سانتي 18ـ بالاتر از جغرافياي زيستي  ـ مصرف كننده اول) 3
 توندرا متر ـ سانتي 100گراد ـ كمتر از  درجه سانتي 18 ـ بالاتر از  جغرافياي زيستي ـگياهان ) 4

 دهد؟ و در چه مكاني را نشان مي ها طبيعي در بيابانيك از اشكال فرسايش  كدام ترتيب به» 2«و » 1«تصاوير شماره  -64

             
»1     «                                                  »2«  

  لماسه، حاشيه بيابان لوتتت كوير ـ شوت، دكل) 2  اي، حاشيه بيابان لوت ماسه  ) دشت ريگي، الجزاير ـ تپه1
  اي، ليبي تپه ماسه ـ ) كلوت، بيابان لوت4  ه دشت كويرلماسه، حاشيت ـ ) دشت ريگي، اردن3

  گزينه بيان شده است؟در كدام  در مورد كوهستان، ترتيب بههاي زير  درستي و نادرستي گزاره -65
  باشد. هاي پيرينه مي در كوهجهان بيشترين تراكم جمعيت نواحي كوهستاني الف) 
  باشند. مي نواحي كوهستاني براي رمه گرداني مناسب هاي دامنهب) 
  كند. شيب زمين و گسترش خاك فعاليت كشاورزي را با مشكل مواجه ميج) 

  آورد. وجود مي هايي را در تنفس و كاهش اكسيژن به ويژه در ساعات نزديك به ظهر محدوديت د) در ناحيه كوهستاني سرماي شديد به
  غـ  غـ  صـ  غ) 4  غـ  غـ  صـ  ص) 3  صـ  غـ  صـ  غ) 2  صـ  صـ  غـ  غ) 1
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  شود؟ كدام عبارت با توجه به نقشه داده شده درست است و اختلاف دما موجب چه نوع هوازدگي مي -66

  شود ـ فيزيكي دور مي ا) صفحة اقيانوس آرام به صفحة آمريكاي شمالي نزديك و از صفحة نازك1
  شود ـ شيميايي صفحة آمريكاي شمالي و صفحه نازكا دور مي از) صفحة اقيانوس آرام 2
  شود ـ فيزيكي صفحة آمريكاي شمالي دور و به صفحة نازكا نزديك مي ازصفحة اقيانوس آرام ) 3
  شود ـ شيميايي و صفحة نازكا نزديك مي ) صفحة اقيانوس آرام به صفحة آمريكاي شمالي4

 )ترتيب به؟ (در رابطه با سؤالات زير كدام گزينه صحيح است -67

  كدام است؟» كارست«الف) مفهوم پديده 
  گويند؟ مي» مورن«ها  كدام پديده ب) به
 ؟آيند در اثر چه عاملي بوجود ميشكل  Vهاي ج) دره

شود ج) بر اثر جريـان   گفته مي ،كنند ها با خود حمل مي ها و رسوباني كه يخچال ب) به سنگ .هاي آهكي است ) الف) پديدة خوردگي و انحلال سنگ1
  گيرند. ي شكل ميآب رودها و فرسايش آب

شـود. ج)   اندازه در نواحي كوهستاني اطلاق مياز يش ببارش   ب) به پديده است.ها  ها و فرسايش ايجاد شده در مسير آن ) الف) پديده حركت يخچال2
 يند.آ ها پديده مي بر اثر مواد مذاب حاصل از آتشفشان

شـود ج) بـر اثـر     هاي يخ قرار دارد گفتـه مـي   ب) به موادي كه در ناحيه زيرين توده .دگير ) الف) بر اثر فوران آتشفشان و حركت مواد مذاب شكل مي3
  آيند. وجود مي به دنكن هاي برف كه مانند بولدوزر عمل مي حركت توده

شود ج) بر  لاق ميهاي آهكي اط ب) به پديدة خوردگي و انحلال سنگ .شود گفته مي ،كند ها با خود حمل مي ها و رسوباتي كه يخچال ) الف) به سنگ4
 آيند. ها يخ پديد مي اثر جريان آب رودها و فرسايش ناشي از حركت توده

 آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  پاسخ درست پرسش -68

 است؟ نادرستها  الف) كدام مورد در ارتباط با برخان

 ت؟يك از اشكال فرسايش طبيعي در سواحل اس از جمله كدام» اي دماغه ماسه«ب) 

 ها طي يك سال چگونه است؟ پ) حركت تلماسه

  متر در جهت وزش باد 20تا  10) دو زائده يا بازو در خلافت جهت باد دارند ـ تراكمي ـ 1
  متر در جهت وزش باد 20تا  10اي هلالي شكل و منفرد هستند ـ كاوشي ـ  هاي ماسه ) تپه2
  متر در خلاف جهت وزش باد 10تا  1شي ـ شوند ـ كاو اي محسوب مي هاي ماسه ) از انواع مهم تپه3
 متر در خلاف جهت وزش باد 10تا  1رسد ـ تراكمي ـ  متر مي 40ها در دشت لوت به  ) بلندي بعضي از آن4

  است؟ نادرست» فرسايش«هاي زير در ارتباط با  يك از گزينه كدام -69
  ها توسط عوامل مختلف چون آب و باد ايي آنج ) فرسايش عبارت است از جدا شدن ذرات سنگ و خاك از بستر خود و جابه1
  شود. هاي پيرامون پخش مي جا و در زمين ها حجم عظيمي از رسوبات جابه ) بر اثر طغيان رودها و وقوع سيلاب2
  آورند. وجود مي ها را به ن، كوهگيري آتشفشا  ها يا بالا آمدن مواد مذاب و شكل ها، گسل خوردگي اي از طريق ايجاد چين هاي مربوط به تكتونيك ورقه ) فعاليت3
 ض هجوم و سايش امواج دريا قرار دارند.ردر مع ،هايي كه دريا طوفاني است در زمانفقط نواحي ساحلي ) 4

 ترتيب) (به رو به سؤالات زير پاسخ دهيد؟ با توجه به شكل روبه -70

  چقدر از سطح دريا ارتفاع دارد؟ Aالف) نقطة 
  چيست؟ Cنقطة  ب)
  ؟چقدر از سطح دريا ارتفاع دارد Bنقطه ج) 

  د) شيب در كدام سمت بيشتر است؟
  متر ـ در غرب 135پرتگاه ـ متر ـ  20) 2  متر ـ در شرق 135قله ـ متر ـ  120) 1
  متر ـ در غرب 120 قله ـ  تر ـم 20) 4  متر ـ در شرق 140پرتگاه ـ متر ـ  120) 3
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   )2شناسي ( جامعه

  
  

  شود؟ دئيسم منجر مي بهيكرد دنيوي، چه زماني وگرايانه داشت و روشنگري با ر هاي تاريخي بيشتر رويكردي عقل روشنگري در كدام سده -71
  بشر ندارد.و سعادت اي براي هدايت  نامهگونه بر هاي نوزدهم و بيستم ميلادي ـ زماني كه به خدايي اعتقاد پيدا كند كه هيچ سده در) 1

  هاي هفدهم و هجدهم ميلادي ـ هنگامي كه با شناخت عقلي همراه باشد و همچنين وحي را نپذيرد. ) در سده2

  يري ديني ارائه دهد.فسهاي نوزدهم و بيستم ميلادي ـ هنگامي كه بخواهد با استفاده از عقل و وحي، ت ) در سده3

  و هجدهم ميلادي ـ زماني كه روشنگري به شناخت تجربي محدود شود و نوعي علم تجربي سكولار را پديد آورد. هاي هفدهم ) در سده4

 كند؟ صحيح و غلط بودن عبارات زير را معين مي ترتيب بهكدام گزينه  -72

  انداختند. طي قرون وسطي آباء كليسا به بهانه ايمان و وحي، عقل را از اعتبار مي الف)

  بي و مواجهه با مسلمانان اقتدار كليسا را تثبيت كرد.هاي صلي جنگ ب)

  آميز مذهبي تنها با قدرت پاپ مخالفت داشتند. هاي اعتراض بخشي از حركت ج)

  رقيبان دنياطلب كليسا براي حذف كليسا ابتدا عملكرد آباء كليسا را مورد انتقاد قرار دادند. د)
  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص4  ص ـ غ) ص ـ غ ـ 3  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص2  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ1

 نوين جهاني است؟  مربوط به كدام مرحله از فرايند تكوين نظام ترتيب بهزير  دهر يك از موار  -73

هاي سكولار غربي در حمايت از مبلغان  دولت«، »داران افزود بود كه بر فرآيند انباشت ثروت و موقعيت سرمايهصنعت عنصر ديگري «

 »طور رسمي جدايي خود را از دين اعلام كردند هايي شكل گرفتند كه به با انقلاب فرانسه دولت«، »مسيحي انگيزه ديني نداشتند

  سوم ـ اول  ) دوم ـ4  ) اول ـ سوم ـ دوم3  اول ـ سوم  ) دوم ـ2  سوم   اول ـ دوم ـ) 1

  درست است؟جديد غرب  و پس از ظهور فرهنگ نادرست جديد در رابطه با جامعه جهاني پيش از ظهور غرب ترتيب بهكدام گزينه  -74
ند وجود آورده بود حاكميت و قدرت سياسي مربوط به خود را به ،هر يك در بخشي از جهان ،هاي مختلف فرهنگ و تمدنجديد ) پيش از ظهور غرب 1

 .پذير پيدا كرد يبي، وضعيتي متزلزل و آسهاي سياسي و اقتصادي جهان فرهنگ كشورهاي غيرغربي در حاشية روابط و سازمان ـ

نظامي و فرهنگي بين كشورهايي كه حاكميت مختلف نداشتند برقرار بود ـ فرهنگ كشورهاي غيرغربي در حاشية روابط و   ،سياسي ،) روابط اقتصادي2

 پذير پيدا كرد. هاي سياسي و اقتصادي جهاني وضعيتي متزلزل و آسيب سازمان

ي هفـده و هجـده    را تابع روابط سياسي، نظامي يـا اقتصـادي قـرار دهـد ـ در دو سـده      اي نبود كه سرنوشت تعاملات فرهنگي  گونه ) جامعة جهاني به3

 سازماندهي سياسي و اقتصادي جديدي شكل گرفت كه جوامع غربي را به صورت جوامع پيراموني درآورد.

و هجده سـازماندهي سياسـي و اقتصـادي    هاي مختلف توانايي گذر از مرزهاي جغرافيايي خود را براي گسترش نداشتند ـ در دو سدة هفده   ) فرهنگ4

 كه جوامع غربي را به صورت جوامع پيراموني درآورد.گرفت جديدي شكل 

 كند؟ ميمشخص  ترتيب بهصحيح و غلط بودن عبارات زير را كدام گزينه  -75

 كردند.  قلي را دنبال ميرغم استفاده از شعارهاي معنوي با رويكرد ديني خود نوعي سكولاريسم ع الف) آباء كليسا در قرون وسطي علي

 .رنسانس به معني تجديد حيات و تولد دوباره استب) 

هاي فرهنگ  ترين لايه ج) رويكرد سكولار كه ابتدا از طريق علم تجربي در فرهنگ عمومي گسترش يافته بود با فلسفة روشنگري عميق

  غرب را تسخير كرد.

 شد. ازهاي معنوي و با دو ابزار معرفتي وحي و عقل شناخته ميد) حقوق فطري الهي انسان تنها با نظر به ابعاد و ني

  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ4  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1
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  هايي داشت؟ در يونان و روم باستان و دوره رنسانس چه ويژگي ترتيب بهفرهنگ غرب،  -76

  وي خود به سوي حذف پوشش ديني گام برداشت.يشد ـ براي گسترش ابعاد دن سيده مير پرث) با غفلت از نگاه توحيدي به عالم، خداوندگاران متك1

  .در جهت فرهنگ اساطيري يونان و روم باستان بود  ـ كرد عملكرد معنوي خود را در پوشش دنيوي توجيه مي) 2

  .يونان و روم باستان بازگشتويژگي معنوي ستين قدم به ) آميخته با رويكرد اساطيري شد و با قبول تثليث از ابعاد عقلاني توحيد دور ماند ـ در نخ3

بازگشتش بـه يونـان و روم باسـتان، در جهـت پـذيرش فرهنـگ اسـاطيري        ـ كرد   وي خود را در پوشش معنوي توجيه ميي) در اين مقطع عملكرد دن4

  نبود.باستاني 

  رند و اومانيسم از نتايج منطقي كدام انديشه است؟ گي آدميان، ابعاد نفساني و دنيوي خود را چگونه پي مي ،هاي ديني در فرهنگ -77

ـ   .كننـد  رند و اگر افرادي هواهاي نفساني خود را دنبال كنند، آن را به صـورت آشـكار و رسـمي اظهـار نمـي     يگ ) در سايه ابعاد معنوي خويش پي مي1

  سكولاريسم

  روشنگريـ  .دهد مي خود را در قالب معنوي و آسماني نشان گرايي، با توجه به پديدة تجربه) 2

  ـ سكولاريسم .دهد خود را در قالب معنوي و آسماني نشان مي گرايي، با توجه به پديده تجربه) 3

ـ   .كننـد  رند و اگر افرادي هواهاي نفساني خود را دنبال كنند، آن را به صـورت آشـكار و رسـمي اظهـار نمـي     يگ ) در سايه ابعاد معنوي خويش پي مي4

  روشنگري

   …دهد كه  نشان مي زيرير اواست و تص …است و حقوق انسان مبتني بر  …بر مبناي در غرب حقوق بشر  -78

  هاي اومانيستي ـ فطرت الهي ـ هنر قرون وسطي به ابعاد معنوي انسان توجه داشته است. ) خواسته1

  ومانيستي ـ فطرت الهي ـ هنر مدرن به بعد جسماني وجود انسان توجه دارد.ا هاي ) انديشه2

  ي ـ تمايلات انساني ـ هنر قرون وسطي بر بعد معنوي وجود انسان توجه داشته است.تسيهاي سكولار  انديشه) 3

  اومانيستي ـ عادات طبيعي ـ هنر مدرن به بعد معنوي وجود انسان توجه دارد. هاي ) انديشه4

 با آن صحيح است؟ مثال زير مصداق كدام نوع سكولاريسم است و در ادامه كدام جمله در رابطه ترتيب به -79

  »كند ها را تشويق به جنگ با كشور همساية خود مي هم آميختن اهداف سياسي خود با اعتقادات ديني مردم آن حكومت حاكم با در ،كشوريدر «

  كنند. ابعاد معنوي هستي را نفي نميكه هايي است  فهس) سكولاريسم پنهان ـ شامل باورها و فل1

  كند. شود كه به صراحت ابعاد غيرمادي جهان هستي را انكار مي ها و باورهايي را شامل مي ) سكولاريسم آشكار ـ فلسفه2

  شود. هاي جديد ديني شده كه از آن با عنوان پروتستانتيسم ياد مي ) سكولاريسم آشكار ـ سبب پيدايش و رشد برخي نهضت3

  دهد. وي قرار مي) سكولاريسم پنهان ـ نظام دنيوي و مادي را در خدمت نظام ديني و معن4

  ، مرتبط است؟»داري متحول شد اقتصاد كشاورزي فئودالي به اقتصاد صنعتي سرمايه«كدام گزينه با عبارت  -80

  داران تغيير يافت. ) اقتصاد فئودالي به اقتصاد كشاورزي متحول شد و روابط ارباب رعيتي به روابط كارگران و سرمايه1

 هاي اربابان خود بودند. د و كشاورزان وابسته به زمينداري فراگير بو ) فئوداليسم نوعي برده2

  وجود آورد. هداران را ب قشر جديد سرمايه ،دنبال آن رشد صنعته ) گسترش تجارت و ب3

  داران بودند. جايي و نقل و انتقال نداشتند و وابسته به سرمايه داري كارگران امكان جابه ) در اقتصاد صنعتي سرمايه4
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  شناسي روان

  شناسي گشتالت اشاره دارد؟ يك از اصول روان به كدام ترتيب بهد زير موار*  - 81
  صورت كامل ببينيم. الف) ما تمايل داريم اشياي ناقص را به

  كند. هاي مختلف تغيير مي ب) ادراك ما از يك شكل، تحت تأثير زمينه
  كنيم. ك ميات يك گروه ادررها را به صو در كنار يكديگر باشند ما آن ءپ) وقتي چند شي

  ) تقارب ـ مشابهت ـ مجاورت2    مشابهت   ) استمرار ـ تقارب ـ1
  ) تقارب ـ شكل و زمينه ـ مجاورت4  ) استمرار ـ شكل و زمينه ـ مشابهت3

 ويدند، يي را كه براي فروش در نمايشگاه اتومبيل بودند را دوخودر چندطور تصادفي  ر از خيابان بودند، بهعبوعلي و امير چند روز پيش در حال *  - 82
بود ولـي  مشاهده كرده ها پرداختند. چند روز بعد امير قصد بحث دربارة اتومبيلي را داشت كه چند روز قبل  دربارة مدلي خاص از آن  به صحبت

كـدام  به يـاد آورد.  قادر به ياد آوردن نام آن اتومبيل نبود (با اينكه اطلاعات آن در ذهن او موجود بود) تا اينكه علي به او كمك كرد تا نام آن را 
  ؟شناسي است گزينه بيانگر نام اين پديده در روان

  خوگيري) 4  محروميت حسي) 3  ) پديدة نوك زباني2  سازي ) آماده1
 ؟هاي رشد در دوره نوجواني است جنبهيك از  كدامبه مربوط  ترتيب بههر كدام از عبارات زير *  - 83

 الف) احساس استقلال نسبت به والدين
 پذيري يكب) افزايش تحر

 گرا تفكر احتمالج) 
 گيري هويت د) شكل

  ـ رشد اخلاقي رشد شناختيـ  ي) رشد اجتماعي ـ رشد هيجان2  اخلاقيـ رشد  شناختي) رشد اخلاقي ـ رشد هيجاني ـ رشد 1
  يجتماعا ـ رشد اجتماعي) رشد اجتماعي ـ رشد هيجاني ـ رشد 4  اجتماعيرشد   ـاجتماعي ) رشد اخلاقي ـ رشد اجتماعي ـ رشد 3

  را با گروه همسالان خود بگذراند مربوط است به: شدهد كه بيشتر اوقات ترجيح مي سن، سال 15 امير باعلت اينكه *  - 84
  ) تغييرات جنبه اجتماعي رشد در اين دوره سني2  اعضاي خانواده خود ه) علاقه بيشتر او به دوستان نسبت ب1
  تر زندگي هاي قبل تر امير نسبت به دوره توجه گزينشي) 4  كي و هورموني امير در اين دوره زندگي) تغييرات فيزيولوژي3

 ؟در ارتباط با كدام پيامد تغييرات شناختي است ترتيب بههاي پيشنهادي زير  هر يك از توصيه*  - 85
  د.اي از محاسن و معايب هستن الف) كمك به نوجوانان تا دريابند كه جوامع و افراد، آميزه

  جويي نشود. ب) در حضور ديگران از نوجوانان عيب
 هاي منحصر به فرد نوجوان را بپذيريم. تر، ويژگي منظور پيدا كردن ديدگاه متعادل ج) به

  آميز افراد هاي اغراق جويي ـ پذيرش جنبه گرايي ـ عدم عيب واقع) 1
  هاي نامرتبط نع از محركجويي ـ عدم انتقاد كردن ـ قدرت بازداري يا م گرايي و عيب آرمان) 2
  آميز جويي ـ حساسيت نسبت به انتقاد ديگران ـ احساس منحصر به فرد بودن اغراق گرايي و عيب آرمان) 3
  آميز گرايي ـ عدم انتقاد كردن ـ احساس منحصر به فرد بودن اغراق واقع) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با رشد اخلاقي *  - 86
  اند. ت كافي براي رفتار اخلاقي نيست هر چند اين دو به هم وابسته) صرف شناخت داشتن عل1
  شود. ) منتهي شدن اخلاق به شناخت از رهگذر تبديل عقايد و باورها به شناخت حاصل مي2
  باشد. كشد اشكال در باور او مي داند سيگار كشيدن براي سلامت بدن مضر است، ولي سيگار مي پزشكي كه مي) 3
  كنند. ها را رعايت نمي بعضي آن با اين همه،رها از نظر اخلاقي مقبول مردم است ) بعضي از رفتا4

  يك از موارد زير درباره مكتب گشتالت و عقايد پيروان اين مكتب درست است؟ كدام*  - 87
  كند. نگر درك جامعي ايجاد نمي هاي كل شناسان گشتالت معتقدند كه روش ) روان1
  سعي كردند با اصول پيچيده منظور خود را تبيين كنند.شناسان پيرو مكتب گشتالت  ) روان2
  تر از مجموع اجزا است. شناسان پيرو مكتب گشتالت اعتقاد داشتند كه كل بيش ) روان3
  شود. شناسان گشتالت كل شامل روابط بين اجزا نمي ) از نظر روان4

  نگيختگي را افزايش داد؟توان اين ا ميزان انگيختگي ذهني تحت تأثير چه عواملي است و چگونه مي*  - 88
  شناختي ـ با ترسيم هدف از مطالعه و دريافتن اهميت ) تحت تأثير عوامل فيزيولوژيكي و روان1
  اندازهاي بلندمدت از مطالعه ) تحت تأثير توجه و تمركز ـ با ترسيم چشم2
  ) تحت تأثير تغييرات دروني محرك ـ با تغذيه مناسب و نيازهاي زيستي3
  شنايي نسبي با محرك و موضوع ـ افزايش تمركز و ارائه به صورت دفعات مكرر) تحت تأثير آ4
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 )ترتيب به( درستي در كدام گزينه اشاره شده است؟ با توجه به عوامل مؤثر بر تمركز و خوگيري، مصداق هر يك از عبارات زير به*  - 89

 »دهي به آن ايجاد هدف و اهميت«مؤثر بودن الف) 
 هاي مختلف وت و صورتب) مطالعه از زواياي متفا

 هاي مختلف و خط كشيدن واژگان مهم ج) استفاده از رنگ
  د) تنوع و جذابيت به لحاظ معنايي

  ها ـ آشنايي نسبي با محرك ـ درگيري و انگيختگي ذهني ـ يكنواختي و ثبات نسبي ) تغييرات دروني محرك1
  نگيختگي ذهني ـ يكنواختي و ثبات نسبيها ـ درگيري و ا ) آشنايي نسبي با محرك ـ تغييرات دروني محرك2
  ها ) درگيري و انگيختگي ذهني ـ آشنايي نسبي با محرك ـ عدم يكنواختي و ثبات نسبي ـ تغييرات دروني محرك3
  ها ـ عدم يكنواختي و ثبات نسبي ـ آشنايي نسبي با محرك تغييرات دروني محرك  ) درگيري و انگيختگي ذهني ـ4

 آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  ارتعب نادرستيدرستي يا *  - 90
 پذيرد. هاي حسي، توجه به شدت از نوع پردازش افراد اثر مي الف) علاوه بر ويژگي

 شود. شناختي معنادار تبديل مي هاي بيروني به اطلاعات روان ادراك، محرك  واسطه ب) به
 .كند كنيم اشاره به خطاي پونزو مي را بلندتر ادراك مياينكه در شكل، طول دو خط وسط برابر است اما خط بالايي پ) 
  .دوباره خوانده شود، اشاره به پردازش مفهومي دارد» را«اگر حرف » من شمال ايران را دوست دارم«در جمله ت) 
  ) نادرست ـ درست ـ درست ـ نادرست2  ) درست ـ درست ـ نادرست ـ نادرست1
  ادرست ـ نادرست ـ درست ـ درست) ن4  ) درست ـ نادرست ـ نادرست ـ درست3

شود. وي گاهي لبخندي  اي نامعين خيره مي به نقطهبا غرق شدن در روياهايش، نشيند و  اي مي ها در گوشه جمشيد مدتي است كه بعضي وقت«*  - 91
با توجه به » درسي داشته استگويد او در چند هفتة اخير افت چشمگير  شود. معلم وي مي اش معلوم مي زند و گاهي آثار برانگيختگي در چهره مي

  است؟ نادرستتوضيحات فوق كدام گزينه 
  هاي فردي است. ) همة افراد يك خود واقعي و يك خودآرماني دارند كه خود واقعي همان ويژگي1
مورد علاقـة او  » خود«ان هاي يك نوجو آل ايده دهند كه وي دوست دارد، داشته باشد (خودآرماني) هاي يك نوجوان آن خودي را تشكيل مي آل ) ايده2

  دهند. وي را تشكيل مي» خودآرماني«يعني 
  رود كه نوجوان براي رسيدن به خودآرماني تلاش كند. ) در روند طبيعي زندگي انتظار مي3
  شود. دهد منجر به كم شدن فاصلة خودواقعي و خودآرماني او مي ) عملي كه جمشيد انجام مي4

در از طرف ديگر  دو غمگيني و نااميدي زيا ،ساله به صورت شادي و دست و دلبازي زياد از يك طرف 16مريم شناختي احساس دوگانة  روان علت*  - 92
  ؟كدام گزينه ذكر شده است

  هاي نامرتبط عدم قدرت بازداري يا منع محرك) 2  ثباتي هيجاني پذيري و بي ) تحريك1
 ت فيزيولوژيكي و هورموني مربوط به اين دوره زندگي ) تغييرا4  هاي شناختي و كنترل هيجان  مهارتكارگيري  بهعدم ) 3

  ؟باشد نميي در دورة نوجواني كدام مورد صحيح سدر ارتباط با بلوغ جن*  - 93
  نامند. هاي جنسي اوليه مي گذارند ويژگي ) تغييراتي كه بر توانايي توليد مثل تأثير مي1
  نامند. مي» هاي ثانويه ويژگي«اند را  ) تغييراتي كه جزئي از علائم رشد و قابل رويت2
  باشد. ثانويه مي وهاي اوليه  هاي جنسي و رويش موي صورت در پسران جزئي از ويژگي ترتيب رشد اندام ) به3
يابـد و در حـدود يـك سـال پـس از آن،       وجهي كه وزن و قد نوجوان افزايش مي هاي رشد در دوره نوجواني، ناگهاني بودن آن است به يكي از ويژگي) 4

  كنند. ها رشد بيشتري مي هماهيچ
تر  پوست آسان يافتن يك فرد سفيدپوست در ميان يك جمعيت سياه«و » تر راحت است يافتن وسايل در يك اتاق خلوت«هاي  عبارت ترتيب به*  -94

 اشاره به كدام عوامل تأثيرگذار در پيدا كردن محرك هدف دارد؟ ترتيب بهدلالت به كدام كاركرد توجه دارد و » است
  كاركرد دوم ـ ويژگي منحصر به فرد هدف ـ تعداد عوامل انحرافي) 1
  وجو ـ تعداد عوامل انحرافي ـ ويژگي منحصر به فرد هدف  جست) 2
  كاركرد سوم ـ ويژگي منحصر به فرد هدف ـ تعداد عوامل انحرافي) 3
  زنگي ـ تعداد عوامل انحرافي ـ ويژگي منحصر به فرد هدف  گوش به) 4

هاي رديابي علامت بيشتر است؟ براي كدام درس و   يك از موقعيت دو درس با اهميت متفاوت را مطالعه كنيد، احتمال تجربه كدام اگر قرار باشد*  - 95
 دليل آن چيست؟

  همراه هستند.بيشتري تر با هشدار كاذب  تكاليف مهمزيرا تر ـ  درس مهم  ) هشدار كاذب ـ1
  هدف بيشتر است.  تكاليف با اهميت بيشتر، احتمال از دست دادن محركزيرا در  ـتر  ) از دست دادن محرك هدف ـ درس با اهميت2
  تجربه مي كنيم.را تر دارد، هشدار كاذب بيشتري  زماني كه درس اهميت كمزيرا ) هشدار كاذب ـ درس با اهميت كمتر ـ 3
 دارد، ممكن است محرك هدف را از دست بدهيم. تري درسي كه اهميت كم زيرا در درس با اهميت كمتر ـ  ) از دست دادن محرك هدف ـ 4
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شمار ساعت توجه كنند و هر زمان كه اين عقربه به جاي يك ثانيه، دو ثانيه  در يك آزمايش از يك گروه آزموني خواسته شد تا به عقربه ثانيه«*  - 96

؛ اين مسئله اشاره به كدام كاركرد توجه »انجام دهندساعت نتوانستند اين تكليف را به خوبي  ها پس از نيم پرش داشت، گزارش دهند. اما آزمودني
  ترين آفت آن چيست؟ دارد و مهم

  وجو ـ مكان نامشخص ) جست2    ) تمركز ـ خوگيري1
  ) رديابي درست علامت ـ يكنواختي و ثبات نسبي4    زنگي ـ خستگي ) گوش به3

  ست؟تعريف آن در كدام گزينه ذكر شده او  يستكاركرد دوم توجه چ ترتيب به*  - 97
  هاي مزاحم در يك زمينه ديداري وجو ـ يافتن محرك هدف در بين محرك ) جست1
  فتن محرك هدف در يك دوره زماني طولانيا) گوش به زنگي ـ توانايي فرد براي ي2
  هاي هدف در يك زمينه شنيداري وجو ـ يافتن محرك مزاحم در بين محرك ) جست3
  يك دوره زماني طولاني ) گوش به زنگي ـ از دست دادن محرك هدف در4

 ترتيب) (به ؟درستي بيان شده است مصداق هر يك از جملات زير در كدام گزينه به*  -98

  گيرد. الف) شناخت محرك معيني، تحت تأثير ارائه پيشين همان محرك يا محرك شبيه آن قرار مي
  هاي حسي مختلف ب) فرايند انتخاب يك محرك از بين محرك

  ي تحريك يك اندام حسيج) حداقل انرژي لازم برا
 وسيله محرك بيروني تحريك نشوند. هاي حسي به يك از گيرنده د) شرايطي كه هيچ

 سازي ـ توجه ـ آستانه مطلق ـ محروميت حسي آماده) 2  محرك ـ ادراك ـ شدت محرك ـ محروميت حسي) 1

 لق ـ خوگيريتحريك حسي ـ ادراك ـ آستانه مط) 4  سازي ـ توجه ـ شدت محرك ـ خوگيري آماده) 3

 با توجه به متن زير كدام گزينه صحيح است؟*  - 99

هاي آزمون تمرين كرده  شوند. خلبان اول در گذشته براي مدت بسيار كوتاهي با محرك چهار خلبان براي آزمون استخدامي در ارتش حاضر مي«
جا آورد و متوجه هدف  ركز كافي و مورد انتظار خود را بهتواند تم كند علامت اصلي حاضر را رديابي كند اما نمي است. وي پس از پرواز، سعي مي

دهد تا از اين  هاي غايب قرار مي شود. خلبان دوم كه تلاش زياد و سبك زندگي سالم و مناسبي دارد تمركز خود را بر كنار گذاشتن علامت نمي
كند او همه  كند و زمين زيرپايش را نگاه مي آسمان پرواز مي يابد. خلبان سوم مدت زيادي در طريق هدف اصلي را پيدا كند وي نهايتاً هدف را مي

هاي مختلف بررسـي كنـد و بـا     كند محيط را از جنبه كند خلبان چهارم سعي مي بيند نهايتاً او علامت غايبي را ردگيري مي چيز را مثل هم مي
  »كند. هدف خود را پيدا ميهاي متفاوت آن را تحليل كند وي نهايتاً با تمركز بر روي علامت اصلي؛  ديدگاه

  به هدف خود رسيد.» اصابت با تصميم درست«رات دروني محرك بهره برد و او با موقعيت رديابي ي) خلبان دوم از عامل ايجاد تمركز تغي1
  .تشگمنجر » هشدار كاذب«شد و نهايتاً به موقعيت رديابي » يكنواختي و ثبات نسبي«مانع تمركز عامل ) خلبان سوم دچار 2
  رسيد. به هدف خود» رد درست«بهره برد و او با موقعيت رديابي » انگيختگي ذهني درگيري و«) خلبان چهارم از عامل ايجاد تمركز 3
  .ست يافتد» هشدار كاذب«و نهايتاً به موقعيت رديابي » آشنايي نسبي محرك شد«) خلبان اول دچار مانع تمركز 4

اسـت و چـه چيـزي در دورة نوجـواني منبـع       نادرسـت » خودآرماني و روياپردازي در دورة نوجواني«كدام گزينه در ارتباط با  ترتيب به*  - 100
 رفتارهاي مثبت و سازنده است؟

هايي است كه فـرد دوسـت دارد داشـته     هاي فردي، و خودآرماني ويژگي ) همة افراد يك خود واقعي و يك خودآرماني دارند؛ خود واقعي همان ويژگي1
  باشد ـ رشد اخلاقي

كننـد؛ پديـدة رويـاپردازي در دورة نوجـواني      ) بسياري از نوجوانان به جاي تلاش براي كم كردن فاصله بين خودآرماني و خود واقعي، رويا پردازي مي2
  رشد اخلاقي  طبيعي نيست ـ

صرفاً بـا  دوست دارد  دهايي است كه فر يهاي فردي، و خود آرماني ويژگ ) همة افراد يك خود واقعي و يك خودآرماني دارند؛ خود واقعي همان ويژگي3
  داشته باشد ـ هيجاناتتلاش 

 غير كنند؛ پديدة روياپردازي در دورة نوجواني كردن فاصله بين خود آرماني و خود واقعي، روياپردازي مي ) بسياري از نوجوانان به جاي تلاش براي كم4
  طبيعي نيست ـ هيجانات
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  عام) ف(وਇ पی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  

  165داخلي  021-6463ـ تلفن چهار رقمي  923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  »»وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشوقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  چيچي  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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    22ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    آذر 16غيرحضوري   آزمون                  
 

     )2عربي زبان قرآن (
 )23ي  ، صفحهترجمه(مجيد همايي،   »4«ي  گزينه - 1

كننده، باز دارنـده / العـدوان: دشـمني /     الصديق: دوست / منْ: كسي است كه / ناهياً: نهي
  ياور / البرّ: نيكي معيناً: ياري دهنده، 

 ----------------------------------------------  
 )27ي  ، صفحهترجمه(مريم آقاياري،   »1«ي  گزينه - 2

اي / يطيـرُ: پـرواز    اي نيست/ الأرض: زمين/ لا طائرٍ: نه هيچ پرنده ما من دابة : هيچ جنبنده
  هايي/ أمثالكم: مانند شما كند/ بجناحيه: با بالهايش / إلاّ: مگر / امُم: گروه مي

----------------------------------------------  
 )22ي   ، صفحهترجمه(رضا معصومي،   »3«ي  گزينه -3

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  »اند.بعضي از شاعران ايراني از زبان عربي در شعرهايشان استفاده كرده»: «1«ي  گزينه
  ت.)طنَيناً: صدايي (مفرد اس»: 4«ي  گزينه» / خواهند.طور كه دشمنانم ميهمان …»: «2«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  ، تركيبي)مفهومپرور،  اكبر ايمان (علي  » 4«ي  گزينه - 4

بـا همـه   ». همنشين صالح بهتر از تنهايي است و تنهايي بهتر از همنشين بـد اسـت  «عبارت 
  ه دارد.گيري و تنهايي اشار كه به دوري از گوشه» 4«ي  جز گزينه ها مطابقت دارد به گزينه

----------------------------------------------  
 )24ي  ، صفحهلغت(مجيد همايي،    »4«ي  گزينه - 5

  تضاد دارد.» آغاز روز«به معني » الغدَاة«با » آغاز شب«به معني » العشية«
  هاي ديگر: ترجمه گزينه

  ده استخوان پوسي»: 3«ي  گزينه/  عصر »: 2«ي  گزينه/ دشمنان »: 1«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )21و  20ي  ، صفحهقواعد(شاهو مراديان،   » 2«ي  زينهگ - 6
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  » الكذّاب ـ علّام ـ الجبار«هاي ديگر عبارت است از:  اسم مبالغه در گزينه
----------------------------------------------  

  )21ي  ، صفحهقواعد(رضا معصومي،   » 2«ي  گزينه -7
در آن به معناي اسـم   »فعال يا فعالة«هاي  خواهد كه وزناي را ميصورت سؤال گزينه

  به كار رفته است.» ابزار، وسيله يا دستگاه«
، معناي وسـيله  »فعالة«و بر وزن » سيارة«جمع » هاالسيارات: خودرو«، »2«در گزينه 

  دهد. و دستگاه مي
  هاي ديگر: يح گزينهتشر
در ايـن  »: 3«ي  كند. / گزينهبر بسياريِ صفت دلالت مي» فهامة: بسيار فهميده»: «1«ي  گزينه

  كند.بر بسياريِ انجام كار دلالت مي» نقاّش»: «4«ي  گزينه اسم مبالغه وجود ندارد. / گزينه
----------------------------------------------  

 )28ي  ، صفحهمطلب دركيد جعفري، (سع  » 1«ي  گزينه -8
  ، طبق متن نادرست است.»تواند به جلو پرواز كند. مرغ مگس فقط مي«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
زبـان ايـن پرنـده ماننـد     »: 3« ي هگزين/  نوشد. در هر روز زياد آب مي»: 2« ي هگزين

  شود. انواع بسياري از آن در جهان يافت مي»: 4« ي هگزين/  لوله است.
----------------------------------------------  

 )28ي  ، صفحهمطلب درك(سعيد جعفري،   » 3«ي  گزينه - 9
  هايش. به سبب صداي ضربات بال

  هاي ديگر:تشريح گزينه
 اي ريزنقش اسـت.  زيرا او پرنده»: 2« ي هگزين/  خاطر پرواز به عقب. به»: 1« ي هگزين

  ش در آسمان.سبب سرعت پرواز  به»: 4« ي هگزين/ 
----------------------------------------------  

 )28ي  ، صفحهمطلب درك(سعيد جعفري،   » 3«ي  گزينه - 10
  .ركثَأ ،سم تفضيل: أصغرَ/ ا اننّسم مبالغة: الطّبار) / ا 2( سم فاعل: طائرا

     )2رياضي و آمار (
   

 )24تا  22ي    كفش، صفحه (حميد زرين  »3«ي  گزينه -11

ها نمـودار   ار مختصاتي يك رابطه، وقتي تابع است كه هر خط موازي محور عرضنمود

  تابع را حداكثر در يك نقطه قطع كند.

---------------------------------------------- 

 )24تا  22ي    (كيميا خادميان، صفحه  »1«ي  گزينه - 12

ها  دار را روي محور طولدست آوردن دامنة تابع از روي نمودار، تصوير نقاط نمو براي به

مجموعـة  » 4«و » 3«، »2«هـاي   تابع در گزينـه  ها، دامنة  يابيم كه با توجه به گزينه مي

  مجموعة اعداد حقيقي نيست.» 1«ي  اعداد حقيقي است، ولي دامنة تابع در گزينه 

---------------------------------------------- 

 )27و  26ي    كفش، صفحه (حميد زرين  »3«ي  گزينه - 13

دامنة تابع تنها شامل اعداد طبيعي است و برد تابع مقدار ثابت يك است، پـس تنهـا   

  باشد. مربوط به اين تابع مي» 3«ي  نمودار گزينه

---------------------------------------------- 

 )27و  26ي    كفش، صفحه (حميد زرين  »1«ي  گزينه - 14

  لذا داريم:  دارد، (C)ورودي تابع، خروجي مقدار ثابتي ازاي هر مقدار در تابع ثابت به

2 23 4 3 4f (x x ) (f (x)) f (x)      

2 2 23 4 4 4 0 2 0C (C) C C C (C )           

2 0 2C C      

fپس تابع ثابت به صورت  (x)  fاست، لذا  2 ( ) 2   است. 2

---------------------------------------------- 

 )29تا  27ي    (امير زراندوز، صفحه  »3«ي  گزينه -15

  خط مايل نخواهيم داشت. fها، تابع ثابت هستند. پس در نمودار  ضابطه

yفقط كافي است خط افقي  xرا در فاصلة  2  y، خط افقي0  2  را در فاصلة

x  )Oو نقطة  0 , )0   درست است.» 3«ي  را رسم كنيم. لذا نمودار گزينه 0

---------------------------------------------- 

 )29 تا 27ي    (امير محموديان، صفحه  »2«ي  گزينه - 16

fبراي يافتن  ( )1 :از ضابطة دوم داريم  

f ( ) ( )      21 2 1 2 1 2  

fبراي يافتن  (   از ضابطة سوم داريم: 1(

f ( ) ( )   1 2 1 1 3  

f ( ) f ( )        1 2 1 2 2 3 2 6 8  
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 )29تا  27ي    صفحه (امير زراندوز،  »2«ي  گزينه -17
fي محاسبة برا ( fو براي محاسبة  fاز ضابطة بالايي  3( (  fاز ضابطة پاييني  2(

  كنيم: استفاده مي
f ( )   3 3 1 2  
f ( ) ( )     22 2 3 2 3 1  

)gسبة چنين براي محا هم )gو براي محاسبة  gبالايي  از ضابطة  13( از ضابطة  0(
  كنيم: استفاده مي gپاييني 

g( )    13 13 4 9 3  

g( )  


1 10 2 30 3
  

( ) ( ) /
( ) ( )

    
    

  

2 2 5 3 4 15 11 5 51 3 1 29 13

  عبارت مطلوب

---------------------------------------------- 
 )29تا  27ي    (فرداد روشني، صفحه  »4«ي  گزينه - 18

xدر محدودة   1 هاست، پس در اين  نمودار تابع، خطي موازي محور طول1
fفاصله، ضابطة تابع به صورت  (x) 1  است و درفاصلةx 1 ضابطة تابع  2

Aخطي است كه از دو نقطة 
 

  
 

1
Bو  1

 
  
 

2
دست آوردن  كند. براي به عبور مي 3

  ضابطة تابع خطي داريم:
y yB Am
x xB A

 
   

 
3 1 2 22 1 1  

y y m(x x ) y (x ) y x y xB B             3 2 2 3 2 4 2 1  
xتذكر: در  1 .مقدار تابع در هر دو ضابطه يكسان است  

---------------------------------------------- 
 )29تا  27ي    (امير زراندوز، صفحه  »1«ي  گزينه -19

x
x , x y

f (x)
x

x , x y


  

       

0 1
1 0 1 0

0 1
1 0 1 2

  

xاگر چه   كنيم و با نقطة تو  ارد اما براي رسم آن را انتخاب ميدر بازه دوم قرار ند 0
  كنيم. خالي رسم مي

  
yاز بين خطوط داده شده، فقط خط  x  كند (در نمودار  را قطع نمي fنمودار  2

yبالا، خط  x    درست است.» 1«ي  هم رسم شده است.) لذا گزينه 2
---------------------------------------------- 

 )27و  26ي    (امير محموديان، صفحه  »4«ي  گزينه - 20
 2دهد كه در اين سؤال برابر با  تابع ثابت به هر ورودي، يك خروجي ثابت نسبت مي

  باشند. 2است. پس بايد دو خروجي ديگر نيز برابر با 
a a a a a ( )a ( )( )            2 2 23 2 2 3 4 0 4 1 4 1 0  

a  4يا(a )(a ) a     1 4 0 1  
(a b) a b      2 2 1  

a b b ( )
a b b ( )
       

            

1 1 1 2 1
4 4 1 4 1 3 2  

( ) a ,b a b ( )           1 1 2 1 2 1 2 3  
( ) a ,b a b          2 4 3 4 3 7  

     »)گواه«(شاهد  )2رياضي و آمار (
 اي و هماني مبحث: توابع ثابت، چند ضابطه

 كتاب درسي) 24تا  22ي    (كتاب آبي، صفحه  »2«ي  گزينه - 21
mگذاري  با جاي    ها داريم: در گزينه 0

1 ({( , ), ( , ), ( , )}0 1 1 0 0 2  2 ({( , ), ( , ), ( , )}1 0 2 0 0 3  
3 ({( , ), ( , ), ( , )}0 1 0 2 0 3   4 ({( , ), ( , ), ( , )}0 0 0 1 2 2  

هاي اول برابر وجود  اي تابع است كه در آن هيچ دو زوج مرتب متمايزي با مؤلفه رابطه
mبه ازاي »  2«ي  نداشته باشد، پس تنها گزينه    باشد. تابع مي 0

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 24تا  22ي    صفحه (كتاب آبي،  »3«ي  گزينه - 22
بايست از هر عضو مجموعـه اول تنهـا    براي اينكه نمودار ون يك رابطه تابع باشد، مي

، {BE,BC,BA}هـاي  يك پيكان خارج شود. در نتيجه بايد دو تا از مجموعه پيكان
ــان  ــه پيك ــي از مجموع ــاي  يك ــي از مج {CE,CC}ه ــانو يك ــه پيك ــاي  موع ه

{DC, DA}   حذف شود تا نمودار ون مربوط به يك تابع شود. پس در مجموع بايـد
 پيكان حذف شود.  4

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 27و  26ي    (كتاب آبي، صفحه  »3«ي  گزينه - 23
يك تابع ثابت است در نتيجه به ازاي هر مقدار ورودي تـابع، خروجـي تـابع     fچون 

  مقداري ثابت است. داريم: 
f (kx) kf (x) k k k      

k k k k k(k )       2 2 0 1 0   
k
k k


     

0
1 0 1   

fدر نتيجه تابع ثابت مورد نظر به يكي از دو صورت  (x)  fيا  0 (x)    است، پس داريم: 1

f (x) f ( ) f ( )       
10 2 0 0 02   

f (x) f ( ) f ( )        
11 2 1 1 22   

ها وجـود دارد   در بين گزينه 2است و چون مقدار  2يا  0پس مقدار عبارت مورد نظر 
  ) صحيح است.  3ي ( پس گزينه

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 27و  26ي    (كتاب آبي، صفحه  »3«ي  گزينه - 24
fصورت  ي تابع ثابت به ضابطه (x) k , k R  :است. پس 

f (x) ( a )x ax a

f (x) ( a a)x a

    

     

2 1 1

2 1 1
  

f (x) ( a )x a

a a

    

   

3 1 1

13 1 3

   

  پس:

 
f (x) a f (x) f (x)

f ( ) f ( )

      

     

1 21 1 3 3
2 2 41 1 3 3 3

  

 بايد صفر باشد. xضريب 

  اگر  
 اگر

 اتحاد جمله مشترك
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 كتاب درسي) 27و  26ي    (كتاب آبي، صفحه  »3«ي  گزينه -25
يك تابع ثابت است در نتيجه برد تابع تنها شامل يك عضو است و آن  fچون  5  .است 

t  5    

n n n n (n )(n )         2 24 5 4 5 0 5 1 0   
n n
n n
   

      

5 0 5
1 0 1   

nل به  ازاي حا  nو   5  1  كنـيم، دقـت كنيـد     شرط تابع بودن را بررسي مـي
  ي تابع تنها شامل دو عضو است، در نتيجه داريم: دامنه

 n f ( , ), ( m , ),(m , )      1 1 5 2 3 5 1 5   

m m m
m m
m m m

      


    
     

2 3 1 2 2 1
1 1 0

2 3 1 2
   

 n f ( , ), ( m , ),(m , )     5 1 5 2 3 5 5 5   

m m m
m m
m m m

      


     
     

2 3 1 2 2 1
5 1 6

2 3 5 8
   

به صورت  mدر نتيجه مقادير  m , , , , 1 0 2 8   باشد. مي 6

mپس مقادير  t  به صورت m t , , , ,  6 5 7 13   است. 1
---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 29تا  27ي    بي، صفحه(كتاب آ  »2«ي  گزينه - 26
nازاي   به 1 ازاي هـر واحـد اضـافه     مقدار تابع همواره صفر است، پس از آن به2

ازاي  كند. پس ضابطه آن به واحد افزايش پيدا مي 100اندازة  تابع به nشدن به مقدار 
n 3 n)به صورت  5 ) 2  صحيح است.» 2«ي  باشد و گزينه مي 100

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 29تا  27ي    (كتاب آبي، صفحه  »1«ي  گزينه -27
ركـت (تـابع   چون گزارة بيان شده شامل چند مرحله متفاوت است، در نتيجه تـابع ح 

اي  فاصله از خانه) از چند قسمت تشكيل شده است كه در نتيجه تـابع چنـد ضـابطه   
 است. 

طوري كه در مرحله اول كه سرويس در حال حركت بـود، فاصـله از خانـه در ايـن      به
كه سرويس پنچر شد با گذشـت زمـان مـا     مرحله در حال زياد شدن است و هنگامي

از خانه ايجاد نشده پس در اين مرحله تابع مقـدار  حركت نداشتيم و تغييري درفاصله 
ثابتي دارد و در آخر كه باز به سمت مدرسه حركت كرديم فاصـله تـا خانـه در حـال     

  ) صحيح است.  1افزايش بود پس نمودار گزينه (
---------------------------------------------- 

 سي)كتاب در 29تا  27ي    (كتاب آبي، صفحه  »4«ي  گزينه - 28
xي  در محدوده  1 صورت خط افقي با عرض برابر با يك اسـت.   نمودار تابع به 0

xدر  0 yي  صورت بخشي از سهمي به معادله نمودار تابع به 3 x 2 است.  11
xو در   1با  در صفر برابر y1مقدار تابع   است. توجه كنيـد كـه    8برابر با  3

xچون  0 ي  در محدودهx 0 صورت  نيست نمودار سهمي را در اين نقطه به 3
xي محدودهكنيم. در  توخالي رسم مي  صورت خطي افقي با عـرض   نمودار تابع به 3

xاست. توجه كنيد كه  2برابر با   xي نيز در محدوده 3  نيست و خط در اين  3
» 4«ي  حات داده شـده نمـودار گزينـه   نقطه بايد توخالي رسم شود. با توجه به توضـي 

  جواب است. 

 كتاب درسي) 29تا  27ي    (كتاب آبي، صفحه  »3«ي  گزينه -29

 

xتابع  , x
f (x)

, x


  

0
3  نماييم: را رسم مي 0

xبه ازاي  0  يك تابع خطي داريم  

  كه از مبدأ عبور مي كند و به ازاي 

x 0  تابع ثابتy  3 .است  

xبينيم براي  طبق شكل مي 0ي  ، مقدار تابع در محدودهy 0 كند و در  تغيير مي

xي دوم وقتي  ضابطه 0  است، مقدار تابع تنها عدد3  است، پس برد تابع عبارت

  است از:

R {y } { }f   0 3  

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 29تا  27ي    (كتاب آبي، صفحه  »4«ي  گزينه -30

آوريم. به ازاي  ابتدا ضابطه كلي تابع را كه از چند ضابطه تشكيل شده است بدست مي

xنمودار تابع بـه صـورت خـط راسـتي اسـت كـه از دو نقطـة         -1تر از  هاي كوچك

A( , )3 )Bو  0 , )1  گذرد، پس ضابطة آن به صورت زير است: مي 2

y yB Am mAB ABx x ( )B A

 
    

   
2 0 2 11 3 2   

y y m (x x )A AB A     

y (x ( )) y x        0 1 3 3   

xبه ازاي  0 صورت تابعي ثابت است كه ضـابطة آن بـه صـورت     نمودار تابع به 3

f (x)  ، نمودار تابع به صـورت خـط راسـتي    3تر از  ي بزرگ هاxاست و به ازاي 2

)Cاست كه از دو نقطة  , )3 )Dو  3 , )6   گذرد، داريم:  مي 0

y yD CmCD x xD C

  
    

 
0 3 3 16 3 3   

y y m (x x ) y (x )D CD D        0 1 6   

y x    6  

  ضابطة تابع به صورت زير است:

x , x
f (x) , x

x , x

   


  
     

6 3 6
2 0 3

3 3 1
   

fحال مقدار  ( fاز ضابطة اول،  4( ( fاز ضابطة دوم و  2( ( )2  از ضابطة سوم بدست

  آيد.  مي

x f ( )     4 4 4 6 2   

x f ( )  2 2 2   

x f ( )       2 2 2 3 1   

f ( ) f ( ) f ( )      4 2 2 2 1 2 5   
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     )2علوم و فنون ادبي (
 )39و  38ي   ، صفحهسبك عراقيي، (كاظم كاظم  »3«ي  گزينه - 31

هاي شعر سبك خراساني  كه از ويژگي» زميني بودن معشوق«به » 3«ي  در بيت گزينه
  است اشاره شده است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  پرهيز از زهد ريايي و نكوهش آن »:1«ي  گزينه
  برتري عشق بر عقل »:2«ي  گزينه
 باور به قضا و قدر»: 4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

 )45ي   ، صفحه)1هاي آوايي همسان ( پايه(مريم ساري،   »1«ي  گزينه - 32
  صحيح است.» 4«و » 3«، »2«هاي  هاي گزينه هاي هجايي مصراع خوشه

  »:1«ي  هاي هجايي گزينه شكل صحيح خوشه

U / U / U         
----------------------------------------------  

 )39ي   صفحه، سبك عراقينژاد،  سادات طباطبايي (عارفه   »4«ي  گزينه -33

  در بيت چهارم توجه به علوم بيان يا بديع چندان مشهود نيست.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

كنايه از ترك سر كردن » از سر سر برخيزم«استعاره از معشوق / » سرو»: «1«ي  گزينه
  تضاد / برخيزم و بنشيند:

استعاره از آه / چراغ جان = تشبيه / » دود دل«بت استعاره از معشوق / »: 2«ي  گزينه
  برخيزد و بنشيند = تضاد

  رخان = تشبيه / لعل لب = تشبيه / رخ و لب = مراعات نظير آتش»: 3«ي  گزينه
----------------------------------------------  

 )47ي   صفحه، )1هاي آوايي همسان ( پايه(مريم ساري،    »2«ي  گزينه - 34

  »:2«ي  هاي اول بيت صورت سوال و بيت گزينه تقطيع مصراع
  رد  دا  ست  دو  زي  چي  ك  هر
  در  جان  ك  هر  جو  خا  چ  هم

-  U  -  -  -  U -  -  
  

  رد  ما  گ  وي  بر  دل  نُ  جا
  ند  شا  ف  مي  نان  جا  يِ  پا
-  U  -  -  -  U -  -  

  

  ها: هاي هجايي ساير گزينه خوشه

  -U- /-- U- /-- U- /-- U --»: 1«ي  ينهگز
 -U-- /- U-- /- U-- /- U -»: 3«ي  گزينه

  -UU- /- UU- /- UU- /- UU -»: 4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

 )38و  37ي   صفحه، سبك عراقي(كاظم كاظمي،     »1«ي  گزينه - 35

هاي شعر سبك عراقي  كه از ويژگي» گرايي مغ«مفهوم » 4و  3، 2«هاي  در ابيات گزينه
  شود. است، دريافت مي

    »4«ي  گزينه - 36

 )45ي  ، صفحه)1هاي آوايي همسان ( پايهنژاد،  سادات طباطبايي (عارفه
  تشكيل شده است.» مفاعيلن«وزن بيت چهارم از تكرار چهار بار 

  وزن ساير ابيات:

  »مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن»: «1«ي  گزينه
  »فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن»: «2«ي  گزينه
  »مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: «3«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

    »1«ي  گزينه -37

 )47ي  ، صفحه)1هاي آوايي همسان ( پايهنژاد،  سادات طباطبايي (عارفه
  ست:بدين صورت ا» 1«ي  هاي آوايي مصراع گزينه پايه

  يِ رع نا  مِ گل ها  ت پِي غا  هـ مي نس
  

----------------------------------------------  

 )38و  37ي  ، صفحهسبك عراقي(محسن اصغري،   »4«ي  گزينه -38
به ويژگي باور به قضـا و قـدر و در   » ج«در بيت   ،»گرايي غم«به ويژگي » الف«در بيت 

اشـاره شـده كـه همگـي از     » و اخلاقـي  رواج روحية عرفـاني «به ويژگي » هـ«بيت 
  هاي فكري سبك عراقي هستند. ويژگي

گرايي  شادي«و » ستايش خرد«هاي  ترتيب به ويژگي به» د«و » ب«هاي  در ابيات گزينه
هاي فكري سبك خراساني محسـوب   اشاره شده كه از ويژگي» و زميني بودن معشوق

  شوند. مي
----------------------------------------------  

 »4«ي  گزينه - 39

 )38  ي ، صفحهسبك عراقينيا،  (اعظم نوري  
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  توان فصيح و بليغ دانست. نثر سادة اين دوره را نمي»: 1«ي  گزينه
شود و در قرن هشتم با سـيطرة   كم در قرن هفتم ضعيف مي نثر فني كم »: 2«ي  گزينه

  رود. تيموريان بر ايران از ميان مي
سرعت داخل شدن لغات قبايل مختلف تـرك و مغـول در دورة تيمـور    »: 3«ي  زينهگ

  بيشتر شد.
----------------------------------------------  

 )47ي  ، صفحه)1هاي آوايي همسان ( پايهنيا،  (اعظم نوري  »2«ي  گزينه - 40
  است:» مستفعلن«وزن واژة سه واژه و تركيب، 

  او  نِ  ما  چش
-  -  U  -  
  

  كن  شِ  مان  يپِ
-  -  U  -  
  

  كن  بِ   كي  ني
-  -  U  -  

uniwars.ir


 
    26ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    آذر 16غيرحضوري   آزمون                  
 

 ) 2تاريخ(
 )55و  53ي  ، صفحهامويان بر مسند قدرت(بهروز يحيي،    »4«ي  گزينه - 41

اميه پس از فتح مكه، مسلمان شدند. امويان كه نقش مهمي در ايجـاد جنـگ    خاندان بني
با تمام قوا از او  جمل داشتند، پس از شكست در اين جنگ، به معاويه در شام پيوستند و

هـاي برجسـتة امويـان توسـعة نيـروي       در جنگ صفين پشتيباني كردند و يكي از اقدام
منظور فتح جزايـر دريـاي    دريايي و گسترش فتوحات در دريا بود. معاويه اين اقدام را به

  مديترانه و پايان دادن به حاكميت مطلق روميان بر آن دريا، انجام داد.
----------------------------------------------  

 )57و  56ي  صفحه، امويان بر مسند قدرت(آزاده ميرزايي،    »2«ي  گزينه - 42

ترين تحولي كه با خلافت خاندان اموي پديد آمد، فاصله گرفتن حكومت از اصول  مهم
هاي انساني و اخلاقي مورد تأكيد قرآن و پيامبر اسلام و تبديل خلافت دينـي   و ارزش

بود. معاويه با تعيين وليعهد براي خود، نخستين گام را در جهـت مـوروثي   به سلطنت 
سـاز اخـتلاف و    كردن خلافت برداشت. اين اقدام موجب ايجـاد دودسـتگي و زمينـه   

  رقابتي شد كه از درون خلافت امويان را تضعيف كرد.
----------------------------------------------  

  »3«ي  گزينه - 43
 )44و  42ي  ، صفحهتثبيت و گسترش اسلام در دوران خلفاي نخستينزاده،  (منصوره حاجي

  هاي نادرست: تشريح عبارت
هايي كه در سقيفه صورت گرفت، نخست عمر و  وگو و بحث الف) سرانجام، پس از گفت

عنوان خليفـه اول بيعـت    به با ابوبكرابوعبيده و سپس تعدادي از انصار حاضر در آنجا 
  كردند.

هاي پاياني زندگي پيامبر و با گسـترش   كه در سال نشين عربستان هاي باديه قبيلهب) 
اسلام ايمان آوردند و با تعاليم اسلام انس نداشتند و از دين خـارج شـدند و سـر بـه     

  گويند. مي دين برگشتگانشورش گذاشتند را از 
----------------------------------------------  

    »3«ي  گزينه - 44

 )49و  48ي  ، صفحهتثبيت و گسترش اسلام در دوران خلفاي نخستينزاده،  اجي(منصوره ح

بـه شـيوه توزيـع     طلحه و زبيرالف) در زمان حضرت علي (ع) برخي مسلمانان مانند 
المال اعتراض كردند و از آن حضرت خواستند عرب و قـريش را برتـر از عجـم و     بيت

  موالي قرار دهد.
هـاي مجـاور شـبه     سلام لشكركشي اعراب به سرزمينب) از رويدادهاي مهم تاريخ ا

  آغاز شد. اواخر حكومت ابوبكرجزيره عربستان بود كه از 
هاي مردم شام  هاي قومي، فرهنگي، زباني كه ميان توده ج) اختلافات مذهبي و تفاوت

هـاي حاكميـت امپراتـوري روم     گر رومي وجود داشت، باعث شد پايه با طبقه حكومت
  طقه سست شود.شرقي بر اين من

بـه وقـوع    خلافت عمرها در زمان  د) سپاهيان مسلمان در چندين نبرد كه بيشتر آن
  پيوست، نيروهاي رومي و متحدان محلي آنان را شكست دادند.

----------------------------------------------  

    »3«ي  گزينه -45

 )51و  50ي   صفحه ،تثبيت و گسترش اسلام در دوران خلفاي نخستين (بهروز يحيي،

المقدس (ايليا)، ساكنان مسيحي شهر اعلام كردنـد كـه    در جريان محاصره شهر بيت
كننـد. مسـلمانان بـا     فقط در حضور خليفه، قرارداد صلح و تسليم شهر را امضاء مـي 

المقـدس   بردباري اين شرط را پذيرفتند و بدين منظور خليفه دوم از مدينه بـه بيـت  
اعراب مسلمان در حمله به مصر را عمروعاص به عهده گرفـت و  رفت. فرماندهي سپاه 

  با فتح مصر، شام از خطر هجوم روميان تا حدودي درامان ماند.

 )73و  72و  67، 66هاي   ، صفحهتركيبيآباديان،  (عليرضا عوض   »1«ي  گزينه - 46

، فاّحابوالعباس سالف) ابومسلم و سپاهيانش پس از شكست سپاه اموي و ورود به كوفه، با 
  از خاندان عباسيان به عنوان خليفة مسلمانان بيعت كردند.

در بغـداد تأسـيس شـد و فعاليـت آن در زمـان       الرشيد هارونب) بيت الحكمه در زمان 
  خلافت مأمون به اوج خود رسيد.

اي را كـه در اعتـراض بـه قتـل      هاي پردامنـه  قيام دو تن از علويان و نيز قيام منصورج) 
  رحمانه سركوب كرد. ان صورت گرفت، بيابومسلم در اير

به دستور مهدي و هارون عباسي به زندان افتاد و سرانجام در زندان بـه   امام كاظم (ع)د) 
  شهادت رسيد.

----------------------------------------------  

    »2«ي  گزينه -47
 )71و  70، 69ي  ها ، صفحهجهان اسلام در عصر خلافت عباسي(حبيبه محبي، 

، پنجمين خليفه عباسي، كه مقام و جانش را مديون دبير و مربي خويش، الرشيد هارون
  يحيي پسر خالد برمكي بود.

تـدبير و شمشـير ايرانيـاني همچـون خانـدان سـهل و طـاهربن حسـين          مأمون بـا 
(ذواليمينين) برادرش را شكست داد و خليفه شد. وي تحت تأثير وزير قدرتمند خود، 

ز بغداد به مرو منتقل كرد و لباس و پرچم سياه را كه نشان عباسـيان  مركز خلافت را ا
  بود به رنگ سبز درآورد.

(سـپاه) را بـه عمـربن خطـاب      ديوان جنـد ، يكي از فرماندهان اسير ايراني، هرمزان
پيشنهاد داد. كار اين ديوان سرشماري، تهيه اسـامي جنگـاوران، تـأمين تـداركات و     

  ملزومات سپاه بود.
----------------------------------------------  

    »1«ي  گزينه - 48

 )45و  44، 42هاي   ، صفحهتثبيت و گسترش اسلام در دوران خلفاي نخستينسادات سعيديان،  (سكينه
  هدف از گردهمايي انصار در سقيفه بني ساعده در مدينه تعيين جانشين رسول خدا بود.

عمر خليفة دوم پيش از مرگ خود، شورايي شش نفره تشكيل داد تـا از ميـان خـود    
  اي انتخاب كنند. خليفه

معاويه پسر ابوسفيان توسط علي (ع) از حكومت شـام بـر كنـار شـد و او بـا بهانـة       
  خونخواهي عثمان خليفه سوم، سر به شورش نهاد.

----------------------------------------------  

    »4«ي  نهگزي -49

 )69ي   ، صفحهجهان اسلام در عصر خلافت عباسي آباديان، (عليرضا عوض
گرايي بـود كـه امويـان     هاي شاخص خلافت عباسيان، اجتناب از سياست عرب از ويژگي
كردند. به همين دليل، در اين دوره، ايرانيان در كنار اعراب از جايگاه ممتازي در  دنبال مي

شدند و نقش مهمي را در ادارة امور خلافت به عهده گرفتنـد.  حكومت عباسيان برخودار 
قبل از اينكه فضل بن سهل به عنوان وزير مأمون و حسن بـن سـهل در منصـب حـاكم     
عراق، صاحب قدرت و جايگاه رفيعي شود، مأمون با تدبير و شمشـير ايرانيـاني همچـون    

  د و خليفه شد.خاندان سهل و طاهربن حسين (ذواليمينين)، برادرش را شكست دا
----------------------------------------------  

    »2«ي  گزينه - 50

 )63و  62ي  ، صفحهامويان بر مسند قدرتسادات سعيديان،  (سكينه
امامان شيعه پس از امام سجاد (ع) عمدتاً كوشش خود را بر ترويج اسلام، مبـارزه بـا   

متمركز كردند. بطوري كـه امـام   هاي فكري منحرف و تربيت شاگردان توانمند  جريان
  باقر (ع) و امام صادق (ع) نهضت علمي وسيعي را سامان دادند.

ويـژه خراسـان كـه     داعيان، كانون تبليغات خود را در مناطق دور از مركز خلافت، بـه 
  هاي مهاجر عرب بود، قرار داده بودند. هاي قبيله گرفتار درگيري
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  »)گواه«(شاهد ) 2( تاريخ
    »3«ي  گزينه -51

 كتاب درسي) 46ي   ، صفحهتثبيت و گسترش اسلام در دوران خلفاي نخستينكتاب جامع،  311(سؤال 

عثمان بن عفان با واگذاري امور به خويشاوندان اموي خود علاوه برايجاد نارضايتي در 

اي و  ميان مسلمانان، باعث تشديد اختلافـات و اوج گـرفتن مجـدد تعصـبات طايفـه     

  معه اسلامي شد.اي در درون جا قبيله

----------------------------------------------  

    »2«ي  گزينه -52

 كتاب درسي) 47ي   ، صفحهتثبيت و گسترش اسلام در دوران خلفاي نخستينكتاب جامع،  314(سؤال 

هاي فتح شده را به عنوان عطايا ميـان   خليفه دوم (عمر) درآمد حاصل ثروت سرزمين

المال در زمـان خلافـت خليفـه دوم،     براساس نحوه توزيع بيت مسلمانان توزيع كرد و

 12000عبدالمطلب، عموي پيامبر و عايشه، همسر رسول خـدا   سهم دريافتي عباس بن

  درهم بود.

----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه - 53

 كتاب درسي) 49ي   ، صفحهينتثبيت و گسترش اسلام در دوران خلفاي نخستكتاب جامع،  320(سؤال 

تصوير داده شده در صورت سؤال آثار باستاني تدمر (پالميرا) را پيش از تخريب توسط 

  دهد. گروه داعش نشان مي

----------------------------------------------  

  »3«ي  گزينه -54

 كتاب درسي) 50ي   ، صفحهتثبيت و گسترش اسلام در دوران خلفاي نخستينكتاب جامع،  321(سؤال 

المقدس (ايليا)، ساكنان مسيحي شهر اعلام كردنـد كـه    در جريان محاصره شهر بيت

كننـد. طبـق مـتن     فقط در حضور خليفه، قرارداد صلح و تسليم شـهر را امضـاء مـي   

هايشـان،   نامه، عمر به مردم ايليا امان خودشان، اموالشان، كليساهايشان و صليب امان

نامه مردم ايليا  طبق اين صلح …دهد و  گر مردمشان را امان ميسالم و بيمارشان و دي

  بايد روميان و دزدان را از شهر بيرون كنند.

----------------------------------------------  

  »1«ي  گزينه -55

 كتاب درسي) 68ي   ، صفحهجهان اسلام در عصر خلافت عباسيكتاب جامع،  436(سؤال 

مندي و شكوفايي) كه صد سال نخست حكومـت عباسـيان را   در اين دوره (دوره نيرو

اي برخوردار بودند و توانستند تـا حـد    العاده شود، خلفا از قدرت و نفوذ فوق شامل مي

هـاي مختلـف را سـركوب     ها و شورش زيادي يكپارچگي قلمرو خلافت را حفظ و قيام

  كنند.

  »3«ي  گزينه -56

 كتاب درسي) 58ي   صفحه، تامويان بر مسند قدركتاب جامع،  371(سؤال   

شـدند كـه موقعيـت     در زمان حكومت امويان، مسلمانان غير عرب موالي ناميده مـي 

تري نسبت به اعراب مسـلمان داشـتند و از برخـي حقـوق سياسـي،       اجتماعي پايين

مانند حكومت شهرها و ولايات، فرماندهي سپاه و قضـاوت   …اجتماعي و اقتصادي و 

  محروم بودند.

----------------------------------------------  

    »1«ي  گزينه -57

 كتاب درسي) 61ي   صفحه، امويان بر مسند قدرتكتاب جامع،  378(سؤال 

مردم مدينه به رهبري عبداالله بن حنظله انصـاري در اعتـراض بـه اقـدامات يزيـد و      

 ـ  ه فرمانـدهي  كارگزاران او قيام كردند و حاكم شهر را بيرون راندند. اما سپاه امـوي ب

  مسلم بن عقبه اين قيام را سركوب كرد كه به واقعه حرهّ معروف گشت.

----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه - 58

 كتاب درسي) 61ي   صفحه، امويان بر مسند قدرتكتاب جامع،  382(سؤال   

در مخالفت بـا ظلـم و   در زمان خلافت هشام بن عبدالملك  زيد فرزند امام سجاد (ع) 

ستم و فجور امويان قيام كرد اما اين قيام توسط يوسف بن عمر، حاكم اموي عراق بـه  

  شكست انجاميد.

----------------------------------------------  

    »1«ي  گزينه -59

 كتاب درسي) 78و  77ي   ، صفحهجهان اسلام در عصر خلافت عباسيكتاب جامع،  476(سؤال 

اي از ظروف سفالي عصر فاطميان است. از جمله هنرهاي رايـج در   الف) نمونهتصوير (

كـاري، كاغذسـازي و    كـاري، منبـت   گري، كاشـي  توان به نقاشي، شيشه آن زمان، مي

گـري،   فلزكاري اشاره كرد. هنرمنـدان آن دوره در برخـي از هنرهـا، ماننـد شيشـه     

  ي جديدي را ابداع كردند.ها گري به نوآوري پرداختند و شيوه بلورسازي و سفال

اي از منسوجات عصر فاطميان است كه در آن دوران مراكز و  تصوير (ب) بقاياي نمونه

بافي متعددي در شهرهاي مختلف مصر از جمله قاهره مشغول توليد  هاي پارچه كارگاه

قيمـت و تزئينـي را كـه     هاي گـران  انواع منسوجات بودند. برخي از اين مراكز، پارچه

  كردند. خلفا و دولتمردان فاطمي بود، توليد ميمخصوص 

----------------------------------------------  

    »3«ي  گزينه - 60

 كتاب درسي) 76ي   صفحه، جهان اسلام در عصر خلافت عباسيكتاب جامع،  475(سؤال 

گيري و فعاليت وسيع مراكز علمـي و آموزشـي    قاهره در روزگار فاطميان شاهد شكل

هاي دنياي اسلام با نام الازهـر توسـط فاطميـان در آن     وني بود. يكي از دانشگاهگوناگ

الحكمه  چون بيت كه دارالعلم قاهره بتواند نقشي هم شهر بنيان نهاده شد. به منظور آن

هاي زيادي تهيه و در اختيار مشتاقان علم كه در آن مشغول  بغداد داشته باشد، كتاب

  د.فعاليت علمي بودند، نهاده ش

uniwars.ir
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  ) 2جغرافياي (
 )57و  56ي  ، صفحهنواحي زيستي(بهروز يحيي،   »3«ي  گزينه - 61

ها از يكـديگر   يكي از معيارهاي مورد استفاده براي تمايز زيست بوم  هاي جديد، در روش
دليـل تفـاوت در    و سرعت رشد گياهان هر زيست بوم است و به» آلي  ميزان توليد ماده«

ها از نظر ميزان توليد تركيبات آلي و توده زيستي كه از  ومانرژي دريافتي روزانه، زيست ب
  شود، تفاوت دارند. ها حاصل مي آن

---------------------------------------------- 

  »3«ي  گزينه - 62
 )39و  38ي  ، صفحهها و اشكال زمين ناهموارينژاد،  (محمدابراهيم علي

 بوده محصور ها كوهستان در كه هستند همواري نسبتاً و مرتفع هاي سرزمين ،»ها فلات«

  شوند.   مي پست متصل نواحي به تند شيب با آنها هاي كناره و
 برجسـته  قلـه  و تنـد  هاي دامنه معمولاً كه است »مرتفعي« و برجسته ناهمواري »كوه«

  دارد.  
 و زندگي و نواحي عمده سكونت، اند پوشانده را زمين سطح سوم يك از بيش» ها دشت«

  دهند.   مي تشكيل را نسانهاا فعاليت
 متوسط دريا (سطح سطح به نسبت را زمين سطح عوارض ساير و ها تپه و ها كوه ارتفاع

  كنند. مي محاسبه آزاد)، هاي آب
  توضيح نكات درسي:

  اند. زمين سطح عمده و اصلي ناهمواري چهار ها، دشت و ها تپه ها، كوه ها، فلات
---------------------------------------------- 

  )55و  54ي  ، صفحهنواحي زيستينژاد،  (محمدابراهيم علي     »4«ي  گزينه - 63
 با توانند مي زيرا هستند؛ سازگان بوم يك در زنده توليدكننده موجودات تنها گياهان
 زنـده  موجودات ديگر حيات اين ترتيب به و بسازند غذا نورساخت (فتوسنتز)، عمل

 زيستي جغرافياي موضوعات رشته از يكي ها، بوم زيست است. مطالعه وابسته آنها به

  است.
  گراد   درجه سانتي 18تر از  ميانگين دماي سالانه در بيابان جنب مداري: بيش

  متر سانتي 100ميانگين بارش سالانه در بيابان جنب مداري: كمتر از 
ه شـمالي  بندي وايتكر زيست بوم توندرا در بالاترين عرض جغرافيايي نيم كر در طبقه
  بندي گودي قرار دارد. در طبقه

----------------------------------------------  

  )48و  47ي  ، صفحهها و اشكال زمين ناهمواري(الهام ميرزائي،      »4«ي  گزينه - 64
  كلوت در بيابان لوت»: 1«تصوير شماره 
  اي در ليبي  تپه ماسه»: 2«تصوير شماره 

----------------------------------------------  

 )62ي  ، صفحهنواحي زيستينژاد،  (محمدابراهيم علي  »4«ي  گزينه -65
  هاي نادرست: تشريح عبارت
 كوهسـتاني  نواحي در تراكم جمعيت بيشترين داراي »آلپ هاي كوه«هاي  الف) دامنه

  هستند.   جهان
در را  كشـاورزي  هـاي  فعاليـت  و سازي خانه كه ،»خاك محدوديت« و زمين ج) شيب

  كنند.   مي مواجه مشكل با نواحي كوهستاني 
هـا،   ويژه در شب د) در ناحية كوهستاني، شرايط سخت طبيعي مانند سرماي شديد به

  كند. كاهش اكسيژن و مشكلات تنفسي را ايجاد مي

 )41و  40ي  ، صفحهها و اشكال زمين ناهمواري(بهروز يحيي،   »1«ي  گزينه - 66

ود صفحة اقيانوس آرام به صفحة آمريكـاي شـمالي   ش طور كه در نقشه ديده مي همان

ها در نتيجه اختلاف  شود. در هوازدگي فيزيكي، سنگ نزديك و از صفحه نازكا دور مي

دما، گرم و سرد شدن و يا انبساط و انقباض و در هنگام روز و شب و در فصل زمستان 

 ـ     و تابستان يا يخ زدن آب در شكاف سنگ ه قطعـات  هـا و مـواردي از ايـن قبيـل، ب

 آيد. وجود نمي ها تغييري به شوند. اما در تركيب شيميايي آن تر خرد مي كوچك

---------------------------------------------- 

   »1«ي  گزينه -67

 )46تا  44ي  ، صفحهها و اشكال زمين ناهمواري(مهدي كاردان، 

  است.هاي آهكي  پديده خوردگي و انحلال سنگ» كارست«طور كلي  الف) به

» رفـت  مـورن يـا يـخ   «كننـد،   ها با خود حمل مـي  ها و رسوباتي كه يخچال ب) به سنگ

  گويند. مي

  گيرند. شكل معمولاً بر اثر جريان آب رودها و فرسايش آبي شكل مي Vهاي  ج) دره

 ---------------------------------------------- 

 )50و  49ي   ، صفحهها و اشكال زمين ناهموارييرزائي، (الهام م    »1«ي  گزينه - 68

  ها دو زائده يا بازو در جهت باد دارند. الف) برخان

از جمله اشكال تراكمي فرسـايش طبيعـي در سـواحل محسـوب     » اي دماغه ماسه«ب) 

  شود.   مي

  متر در جهت وزش باد حركت كنند. 20متر تا  10توانند  ها طي يك سال مي پ) تلماسه

----------------------------------------------  

 »4«ي  گزينه -69

 )43و  42ي  ، صفحهها و اشكال زمين ناهمواريآباديان،  (عليرضا عوض

در معرض هجوم و سايش امواج دريا قرار دارند. در » طور دائم به«نواحي ساحلي 

گيني چند هاي ساحل با سن ها و كناره هايي كه دريا طوفاني است، گاهي صخره زمان

  شوند. رو مي تن آب روبه

----------------------------------------------  

   »1«ي  گزينه -70

 )52و  51ي  ، صفحهها و اشكال زمين ناهمواريآباديان،  (عليرضا عوض

با توجه به نقشه توپوگرافي صورت سؤال موارد الف تا د به صورت زير پاسخ داده 

  شود: مي

  متر است.120از سطح دريا  Aالف) فاصله نقطه 

  دهد  قله را نشان مي Cب) نقطه 

متر از سطح دريا  135قرار گرفته، پس  140و  120دليل اينكه بين  به Bج) نقطه 

  ارتفاع دارد.

هاي ميزان خيلي به هم نزديك شوند، شيب زمين تند است. در  د) در جايي كه منحني

  اين نقشه شيب زمين به سمت شرق بيشتر است.
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 )2شناسي ( جامعه
  

 »2«ي  گزينه -71
 )43و  42ي  حه، صفهاي بنيادين فرهنگ غرب باورها و ارزشزاده،  (سيروس نبي  

گرايانـه   هاي هفدهم و هجدهم مـيلادي، بيشـتر رويكـردي عقـل     روشنگري در سده
دليـل   داشت. روشنگري با رويكرد دنيوي هنگامي كه با، شناخت عقلي همراه باشد، به

پذيرد به دئيسم يعني دين بدون شريعت و بدون مذهب، لامذهبي و  اينكه وحي را نمي
اي براي هـدايت و سـعادت بشـر نـدارد، خـتم       نه برنامهاعتقاد به خدايي كه هيچگو

  شود.  مي
---------------------------------------------- 

   »3«ي  گزينه -72
 )48و  47ي  ، صفحهچگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب(آزيتا بيدقي، 

  هاي نادرست: تشريح عبارت
هاي فرو   طنطنيه، زمينههاي صليبي، مواجهه با مسلمانان و بالاخره فتح قس (ب): جنگ

  ريختن اقتدار كليسا را فراهم آورد.
كـه   (د): اين رقيبان به دليل رويكرد دنيوي خود و براي حـذف كليسـا بـه جـاي آن    

عملكرد آباء كليسا را مورد انتقاد قرار دهند به تدريج دخالت دين در امـور دنيـوي را   
  انكار كردند.

---------------------------------------------- 

 )59 تا 57ي ها    ، صفحهجامعه جهاني(بهروز يحيي،   »4«ي  گزينه -73
صنعت عنصر ديگري بود كـه  مرحله دوم: پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت

  داران افزود. به فرايند انباشت ثروت و موقعيت سرمايه
هـــاي  ســـازمان مرحلـــه ســـوم: بـــه خـــدمت گـــرفتن مبلغـــان مـــذهبي و

هاي سكولار غربي در حمايت از مبلغان مسيحي انگيـزه دينـي    دولتفراماسونري
  نداشتند.

در نهايـت بـا انقـلاب فرانسـه     هاي سياسي سـكولار  مرحله اول: پيدايش قدرت
  از دين اعلام كردند. طور رسمي جدايي خود را هايي شكل گرفتند كه به دولت

---------------------------------------------- 

 )57و  56ي    ، صفحهجهاني  جامعه(هژبر رحيمي،   »2«ي  گزينه -74
پيش از ظهور غرب روابط اقتصادي، سياسي، نظامي و فرهنگي بين كشورهاي مختلف بـا  

گرفـت   روابط شكل مـي  هاي متفاوت برقرار بود و جامعة جهاني كه از طريق اين حاكميت
اي نبود كه سرنوشت تعاملات فرهنگي را تابع روابط سياسي، نظامي يـا اقتصـادي    گونه به

قرار دهد. در دو سدة نوزدهم و بيستم سازماندهي سياسي و اقتصـادي جديـدي شـكل    
گرفت كه جوامع غربي را به صورت جوامع مركزي و ديگر جوامـع را بـه صـورت جوامـع     

. طي ايـن مـدت فرهنـگ كشـورهاي غيرغربـي در حاشـية روابـط و        پيراموني درآورد
  پذير پيدا كرد. هاي سياسي و اقتصادي جهاني وضعيتي متزلزل و آسيب سازمان

---------------------------------------------- 

   »3«ي گزينه -75
 )53و  50، 47ي  ها   ، صفحهچگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب(مهدي ترابي، 

  هاي نادرست: بارتتشريح ع
كليسا با رويكرد دنيوي خود نوعي دنياگرايي و سكولاريسم عملـي را دنبـال    الف) آباء

  كردند.   مي
رويكرد سكولار ابتدا از طريق هنر و تفاسير پروتستاني از دين در زندگي اجتماعي ج) 

   .و فرهنگ عمومي گسترش پيدا كرده بود
با دو ابزار دنيوي انسان معنوي و اد و نيازهاي به ابعانسان با نظر حقوق فطري الهي د) 

  .شد معرفتي وحي و عقل شناخته مي

   »1«ي گزينه -76

 )50و  49ي  ، صفحهچگونگي تكوين فرهنگ معاصر غربزاده،  (سيروس نبي

در فرهنگ اساطيري يونـان و روم باسـتان بـا غفلـت از نگـاه توحيـدي بـه عـالم،         

اما در دورة رنسانس، فرهنگ غرب براي بسط شدند.  خداوندگاران متكثر پرستيده مي

و گسترش ابعاد دنيوي خود، به سوي حذف پوشش ديني گام برداشت و در نخسـتين  

  قدم، به يونان و روم باستان بازگشت.

---------------------------------------------- 

   »1«ي  گزينه - 77

 )40ي    هصفح، هاي بنيادين فرهنگ غرب باورها و ارزش(بهروز يحيي، 

هاي ديني، آدميان، ابعاد نفساني و دنيوي خود را در سـايه ابعـاد معنـوي     در فرهنگ

گيرند و اگر افرادي هواهاي نفساني خود را دنبال كنند، آن را به صورت  خويش پي مي

كنند، بلكه نفس پرستي خـود را در قالـب مفـاهيم دينـي      آشكار و رسمي اظهار نمي

  م از نتايج منطقي سكولاريسم است.كنند و اومانيس پنهان مي

---------------------------------------------- 

 »2«ي  گزينه -78

 )40ي  ، صفحههاي بنيادين فرهنگ غرب باورها و ارزش(آزيتا بيدقي، 

هاي اومانيستي است، حقوق انسان مبتني بر فطرت الهي  حقوق بشر بر مبناي انديشه

آن است كه هنرمدرن به بعد جسماني وجود انسـان   دهندة انسان است و تصوير نشان

  توجه دارد.

---------------------------------------------- 

 )38ي    ، صفحهغربفرهنگ هاي بنيادين  باورها و ارزش(هژبر رحيمي،   »1«ي  گزينه -79

هايي است كه ابعاد معنـوي هسـتي را نفـي     سكولاريسم پنهان شامل باورها و فلسفه

هايي از باورهاي معنوي و ديني را در خدمت نظام دنيـوي و ايـن    بلكه بخش ؛دكنن نمي

  زنند. هاي ديگر سرباز مي جهاني قرار مي دهند و از توجه يا عمل به بخش

---------------------------------------------- 

 )52ي  ، صفحهچگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب(آزيتا بيدقي،   »3«ي  گزينه -80

وجـود آورد؛   داران را به دنبال آن رشد صنعت، قشر جديد سرمايه تجارت و به گسترش

داري متحول شـد و   بدين ترتيب اقتصاد كشاورزي فئودالي به اقتصاد صنعتي سرمايه

  تغيير يافت. داران سرمايه ـرعيتي به روابط كارگران  روابط ارباب ـ 
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  شناسي روان
 )84و  83ي  صفحهس، توجه، ادراك، احسا(الهام ميرزائي،     » 4«ي  گزينه*  - 81

  الف) اصل تقارب

  ب) اصل شكل و زمينه

  پ) اصل مجاورت

----------------------------------------------  

 )74ي  صفحهاحساس، توجه، ادراك، (مهرزاد صحبتي،   » 2«ي  گزينه*  - 82

ر مثـال  گيرد آگـاهي كامـل نـداريم، د    به همه چيزهايي كه در دامنه توجه ما قرار مي

صورت سؤال موضوع در توجه امير بوده اما در آن زمان، بـه آن آگـاهي نـدارد. ايـن     

  اند. پديده كه نوك زباني نام دارد را افراد زيادي تجربه كرده

----------------------------------------------  

 )61و  57، 55ي    ها ، صفحهشناسي رشد روان(عليرضا رضايي،     »1«ي  گزينه*  -83

  الف) رشد اخلاقي

  ب) رشد هيجاني

  ج) رشد شناختي

  د) رشد اخلاقي

----------------------------------------------  

 )58ي  ، صفحهشناسي رشد روان(مهران افشاري،     » 2«ي  گزينه*  - 84

شـود. در   رشد اجتماعي در دوره نوجواني، مانند ديگر ابعاد رشد، دستخوش تغيير مي

كنند كه گرايش نوجوان بـه   نوجوان و هم اطرافيان وي احساس مي اين دوره هم خود

گروه همسالان خيلي بيشتر از سابق شده است و در كنار همسالان بودن براي نوجوان 

  بخش است. بسيار لذت

----------------------------------------------  

 )56ي    ، صفحهشناسي رشد روان(محمدجواد صحراباني،     »3«ي  گزينه*  - 85

گرايي و   اي از محاسن و معايب هستند اشاره به (آرمان الف) پذيرش اينكه افراد آميزه

  جويي) دارد. عيب

ب) با توجه به (حساسيت نسبت به انتقاد ديگران) بهتر اسـت در حضـور ديگـران از    

  جويي نشود. نوجوانان عيب

در نوجوانـان وجـود   آميـز)   ج) در راستاي اينكه (احساس منحصر به فرد بودن اغراق

هـاي منحصـر بـه فـرد      تر، ويژگي منظور پيدا كردن ديدگاه متعادل دارد بهتر است به

  نوجوانان را بپذيريم.

 )62ي    ، صفحهشناسي رشد روان(هژبر رحيمي،   »2«ي  گزينه*  - 86

هاي  براي اينكه شناخت به اخلاق منتهي شود، شناخت بايد به عقايد و باورها و ارزش

  ود.فرد تبديل ش

----------------------------------------------  

 )83ي  ، صفحهاحساس، توجه، ادراك(الهام ميرزائي،          »  3«ي  گزينه*  -87

  »كل بيشتر از مجموع اجزا است«شناسان پيرو مكتب گشتالت اعتقاد داشتند  روان

  هاي نادرست: بررسي گزينه

هاي جزء نگر درك جامعي ايجاد  كه روششناسان گشتالت معتقدند  روان»: 1«ي  گزينه

  كند. نمي

شناسان پيرو مكتب گشتالت سعي كردند با استفاده از برخي اصول  روان»: 2«ي  گزينه

  ساده منظور خود را تبيين كنند.

شناسان گشتالت، كل، علاوه بر مجموع اجـزا شـامل روابـط     از نظر روان»: 4«ي  گزينه

  آيد. دست نمي زا بهشود كه از جمع اج بين اجزا هم مي

----------------------------------------------  

  )77ي صفحهاحساس، توجه، ادراك، (سوفيا فرخي،   »        1«ي  گزينه*  -88

شناختي است. افراد با  ميزان انگيختگي ذهني تحت تأثير عوامل فيزيولوژيكي و روان

نند انگيختگي ذهني خود را توا ترسيم هدف، مطالعه موضوع و دريافتن اهميت آن مي

  افزايش دهند.

----------------------------------------------  

  )77و  76ي صفحهاحساس، توجه، ادراك، (سوفيا فرخي،     »       3«ي  گزينه*  - 89

دهي بـه آن در درگيـري و انگيختگـي     الف) عوامل مهم همچون ايجاد هدف و اهميت

  ذهني مؤثر است.

هاي مختلف اشاره به آشنايي نسبي با محرك و  اياي متفاوت و صورتب) مطالعه از زو

  موضوع مورد توجه دارد.

  هاي مختلف و خط كشيدن واژگان مهم اشاره به عدم يكنواختي دارد. ج) استفاده از رنگ

  كند. د) تنوع و جذابيت به لحاظ معنايي اشاره به تغييرات دروني محرك مي

 ----------------------------------------------  

  )85و  84، 81هاي  صفحهاحساس، توجه، ادراك، (مهسا عفتي،  »      2«ي  گزينه*  - 90

  هاي نادرست: تشريح عبارت

  پذيرد. به شدت از نوع پردازش افراد اثر مي ادراكهاي حسي،  الف) علاوه بر ويژگي

   دارد. اكيرپردازش ادتوسط نوآموز، دلالت بر  صورت دوباره به» را«ت) خواندن 
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  )63ي صفحهشناسي رشد،  روان(هژبر رحيمي،   »           4«ي  گزينه*  -91

رود كه اين نوجوان براي رسيدن به خودآرماني تلاش  در روند طبيعي زندگي انتظار مي

كـردن فاصـلة بـين     كند. در حالي كه بسياري از نوجوانان به جاي تـلاش بـراي كـم   

كنند. هر چند اين پديده غيرطبيعي نيسـت،   يخودآرماني و خودواقعي، روياپردازي م

  شود. ولي استفاده مكرر از آن باعث افت در عملكرد تحصيلي و ساير عملكردها مي

----------------------------------------------  

  )57ي ، صفحهشناسي رشد روان(مهسا عفتي،     »       4«ي  گزينه*  -92

پذيري نوجوانـان   ني در دوره نوجواني، تحريكدليل تغييرات فيزيولوژيكي و هورمو به

  كند.     يابد و حالات هيجاني آنان به سرعت تغيير مي افزايش مي

----------------------------------------------  

  )54ي ، صفحهشناسي رشد روان(بيژن امجديان،    »    4«ي  گزينه*  - 93

ها دلالت بر رشد جسماني دارد  طور ماهيچه رشد ناگهاني در قد و وزن نوجوان وهمين

  نه بلوغ جنسي.  

----------------------------------------------  

  )78و  77ي صفحهاحساس، توجه، ادراك، (سوفيا فرخي،    »    2«ي  گزينه*  -94

ترتيب پيـدا كـردن    دارد و به» وجو جست«اين مثال اشاره به كاركرد سوم توجه يعني 

تر فردي  شاره به تأييد تعداد عوامل انحرافي و يافتن آسانوسايل در يك اتاق خلوت ا

منحصـر بـه     با صورت سفيد ميان يك جمعيت كه پوست تيره دارند، اشاره به ويژگي

  فرد هدف دارد.

----------------------------------------------  

  )77ي صفحهاحساس، توجه، ادراك، (سوفيا فرخي،    »    1«ي  گزينه*  -95

ار باشد دو درس با اهميت متفاوت را مطالعه كنيم، آن درس كه از اهميت بيشتر اگر قر

  برخوردار است با هشدار كاذب بيشتري همراه است.

  )78ي صفحهاحساس، توجه، ادراك، (سوفيا فرخي،   »  3«ي گزينه*  -96

تـرين   اين مثال اشاره به كاركرد دوم توجه دارد كه همان گوش به زنگي اسـت. مهـم  

  اهش گوش به زنگي خستگي است.عامل ك

----------------------------------------------  

 )78ي    صفحهاحساس، توجه، ادراك، (علي نوري،   »2«ي  گزينه*  -97

كاركرد دوم توجه، گوش به زنگي است و به توانايي فرد براي يافتن محـرك هـدف در   

  گويند. زنگي مي يك دوره زماني طولاني، گوش به

----------------------------------------------  

   »2«ي  گزينه*  - 98

 )75و  71تا  69هاي      صفحهاحساس، توجه، ادراك، (مهدي رسولي، 

  سازي الف) آماده

  ب) توجه 

  ج) آستانه مطلق

 د) محروميت حسي

----------------------------------------------  

 )77و  76ي صفحه، توجه، ادراك، احساس(هژبر رحيمي،   »       2«ي  گزينه*  -99

  موقعيت رديابي  عوامل ايجادكننده يا مانع تمركز 

  از دست دادن محرك هدف  آشنايي نسبي با محرك (مانع) خلبان اول

  رد درست  درگيري و انگيختگي ذهني (ايجادكننده) خلبان دوم

  هشدار كاذب  يكنواختي و ثبات نسبي (مانع) خلبان سوم

  اصابت با تصميم درست  ييرات دروني محرك (ايجاد كننده)تغ خلبان چهارم

  

----------------------------------------------  

       »        3«ي  گزينه*  - 100

 )63و  57ي صفحهشناسي رشد،  روانآباديان،  (عليرضا عوض

هـاي   همه افراد يك خود واقعي و يك خودآرماني دارند، خود واقعـي همـان ويژگـي   

هايي است كه فرد دوست دارد داشـته باشـد ـ هيجانـات      خودآرماني ويژگيفردي، و 

  منبع رفتار مثبت و سازنده هستند.
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